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Albania� Michel Start price
in CHF

Start price
approx. € 

Italian P.O.'s 1902/07: 'Albania' overprinted issue, ten different values for Albania & Epirus, 
with 18 stamps applied on pages from the Madagascar Post Office ledger book, together 
with two further pages from the ledger book with 'Durazzo /20 pa. 20' on 10 c. carmine 
postal stationery cards (3) and 'Albania / 20 Para 20' on Italy 20 c. claret postal stationery 
cards (5) all overlapping and both stamps and cards tied by circular receiving handstamp 
'Postes et Telegraphes / Collection de Berne / Madagascar' in red. One page signed at base 
by the Director of Posts. Unique trio		     2/6 6(*) 350 (€ 295)
1945: Unissued stamps Franklin D. Roosevelt & Winston Churchill, set of eight diff. colour 
variations in mint part sheets of  25 stamps, each value in two diff. colours as there are 10 Fr. 
+ 10 Sh., 25 Fr. + 25 Sh, 25 Fr. + 50 Sh. as well as, 50 Fr. + 50 Sh., a rare offer.
		     ** 500 (€ 420)
1952: Unissued imperf. set of eight values commemorating Roosevelt & Churchill, eight 
values printed in black plus basic colours together with another set of eight values with 
second colour and SHQIPNIJA inscription added, all printed on gummed paper, fresh and 
scarce progressive colour trials. 		     ** 200 (€ 170)
1913: Covers (3) with 1914 registered cover to Austria franked by 1913 2 q. red-brown & 
yellow in a block of 50 with a strip four 25 q. blue used from Lushje cancelled in blue, 1914 
taxed cover with pair of 1913 2 q. red-brown & yellow used locally in Vlone and bearing 
complete set of five Feb. 1914 Postage Dues, third cover with Essad Post 2 gr. on 50 q. violet 
used from Durazzo to Vienna. Imperfections but a scarce group.		     6 150 (€ 125)

1006

(Photo = 1 www)
1007

(Photo = 1 www)
1008

(Photo = 1 www)
1009

(Photo = 1 www)

Thursday 20 November 2014, 9:00 h

European Countries A-Z
see also lots 5001-5449 in the Corinphila catalogue 194:

Denmark with Danish West Indies, Österreich & Austrian Levant, Romania, 
Spain with Cuba and Philippines - The John Simon Collections

To have a better chance of being successful as a postal bidder we recommend setting a limit for the total amount of  your 
purchases (excl. 20% buyers premium): for example, bidding on a range of lots with a total amount of CHF 10’000 and setting 

a limit of CHF 7’500 for your purchases means that the total for lots knocked down to you will not exceed the limit you have set. 
We know from experience that postal bidders are rarely successful on all lots. On the other hand, you might have been interested 
in other lots as well, but not knowing which lots would be knocked down to you and being worried to spend more than a certain 

amount, you did not bid on them. Giving a total purchase limit (see also the Bid Form in this catalogue) enables you to have 
a better chance of being a more successful postal bidder!
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Ausgabe 1850/54� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1 Kr. gelbocker, Type Ia, farbfr. und breitrandig, klar entw. mit schwarzem Kastenstp. 
"WIEN  11 OCT." (1850) auf kompletter Drucksachenschleife nach Kopenhagen mit 
vorders. rotem Postvereinsstp. "Aus Oesterreich" im Kasten, schwarzem Langstp. 
FRANCO HAMBURG und zartem blauem Transitstp. "K.D.O.P.A. HAMBURG 13 
/ 10" des dänischen Postamts sowie rücks. rotem Transitstp. "K. PR. POST=SPED.
BUREAU DER WILHELMS-BAHN / 12 10" und "HAMBURG 13 / 10". Das Porto bis 
zur Vereinsaussengrenze wurde durch die 1 Kr.- Freimarke beglichen, die Taxe für den 
restlichen Postweg vom Empfänger erhoben. Attest Ferchenbauer (2001).		      1X 6 7'500 (€ 6'300)

1010

Austria / Österreich
(siehe auch Lose 5047-5062)

Stadtansicht von Kopenhagen

1010
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1011
� Michel Ausrufpreis

in CHF
Ausrufpreis

ca. €

Handpapier 3 Kr. rot Type III/a, mit sog. Tokayer-Durchstich, entw. mit einem Abschlag 
des Einkreisstp. "Tokay 9/4", auf kompl. Faltbriefhülle ohne Inhalt adressiert nach Nagy 
Kallô, trotz Alterungs- und Bugspuren ein seltener Beleg. Attest Ferchenbauer (2005) Mi = € 
12'000 / Ferchenbauer = € 12'500.		      3XC 6 1'500 (€ 1'260)

9 Kr. blau, Type IIc, farbfr. und breitrandig, sauber entw. mit schwarzem Zweizeiler "S. 
POELTEN  / 11. SEP" (Müller 2495b) auf sauberem Umschlag nach Eutin in Holstein mit 
vorders. rotem Postvereinsstp. "Aus Oesterreich" im Kasten und schwarzem "HOLST. P. 
HAMBURG 14 / 9" des schleswig-holsteinischen Ober-Postamtes sowie rücks. Transit- 
und Bahnpoststp. "WIEN 12. SEP" im Kasten, roter "K. PR. POST=SPED.BUREAU DER 
WILHELMS-BAHN / 13 9", "BRESLAU - MYSLOWITZ 13 9", "BERLIN - BRESLAU 13 
9" und "BERLIN - HAMBURG 14 9". Ein sehr schöner und ideal dokumentierter Beleg 
innerhalb des DÖPV, dem auch Holstein schon seit dem 1. Juli 1851 angehörte.		     5X 6 500 (€ 420)

1011

1012

Ansicht von Tokay
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European Countries A-Z: ÖSTERREICH
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18� 194 Corinphila Auction · 20 November 2014

� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

2�Kr.�schwarz�Type�Ia�(Paar�und�Einzelmarke)�vorders.�zus.�mit�1�Kr.�braunorange�Type�
Ia�(Sechserstreifen)�als�rücks.�Reko-Porto,�alle�farbfr.,�vorab�gut�bis�ideal�gerandet�(1�Kr.�
rechte�Marke�minim�berührt,�2�Kr.�Einzelmarke�oben�angeschnitten,�Paar�rechts�berührt),�
je�entw.�mit�ideal�klarem�übergehendem�Zier-Zweikreisstp.�"SKRAD�17�/�12"�(Kroatien-
Slawonien,� Müller� Nr.� 2637b,� 85� Punkte)� auf� grossformatigem� eingeschr.� Faltbrief� (ursprünglich�
mit� Retour-Rezepisse)� nach� Laibach� mit� rücks.� Transitstp.� "FIUME� 18� 12� 1850"� und�
zweizeiligem�blauen�Ankunftsstp�"Laibach�19.�DEC:"�in�Schreibschrift.�Eine�wirkungsvolle�
Frankaturkombination�der�beiden�kleinsten�Werte.�Attest�Ferchenbauer�(2014)�Fe�=�nicht�gelistet.��� 1X+�2X 6 850 (€ 715)

5047

Österreich
Die Sammlungen John Simon

Wasserfälle bei Skrad

5047

Ausgabe 1850: Handpapier

22� 194 Corinphila Auction · 20 November 2014

� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

3� Kr.� hellrot,� Type� IIIb� im�waagr.� Sechserblock,� farbfr.� und� breitrandige� Einheit,� entw.�
mit�sechs�Abschlägen�des�schwarzen�Einkreisstp.�"TRIEST�22�/�5�Abends".�Sign.�Alberto�
Diena,�Attest�Ferchenbauer�(2014)�Ferchenbauer�=�€�1'500.
Provenienz: Sammlung Burrus, Robson Lowe Auktion (April 1964), Los 71.�� � ��� 3Y 400 (€ 335)
6�Kr.�dunkelbraun,�Type�III,�farbfr.�Stück�von�der�linken�unteren�Bogenecke,�Ränder�5,5�:�
8,5�mm,�rechts�über-,�oben�vollrandig,�zentr.�entw.�mit�Doppelkreis-Zierstp.�"TIRNAU�22�/�
7"�(Müller�2998b)�mit�Papierresten�der�Originalunterlage.�Befund�Ferchenbauer�(2014).�� ��� 4Y 150 (€ 125)

6�Kr.�graubraun,�Type�III�im�senkr.�Achterblock,�Einheit�farbfr.,�oben�voll-,�sonst�breitrandig,�
sauber� entw.�mit�Einkreis-Stp.� "PESTH�4� /�2�Abends".�Sign.�Edwin�Müller�und�Alberto�
Diena,�Attest�Ferchenbauer�(2014)�Ferchenbauer�=�€�10'000.�� � ��� 4Y 1'500 (€ 1'260)

5057

5058

5059

Ansicht von Pesth

5059

5058

5057
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� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

6� Kr.� braun,� Type� III,� unten� voll-,� sonst� breitrandig,� in� extrem� seltener� portogerechter�
Mischfrankatur�mit�Stempelmarke,�Ausgabe�1854,�3�Kr.� schwarz�&�grün� (unten�minime�
Zahn-Unebenheiten),� je�sauber�entw.�"TRIEST�19� /�2�Abends"�(1857)�auf�vollständigem�
Faltbrief�nach�Brescia�mit�rücks.�rotem�Ankunftsstp.�"BRESCIA��21�/�2".�Die�Stempelmarke�
wurde�bei�Ankunft�nicht�anerkannt�und�der�Brief�wurde�mit�dem�doppelten�Fehlbetrag�von�
"6"�Kr.��taxiert.�.
In�der�Monographie�"Mischfrankaturen"�von�Dr.�Anton�Jerger�wird�nur�von�insgesamt�18�
bis�20�Mischfrankaturen�von�Frei-�und�Stempelmarken�in�Österreich�ausgegangen.�Sie�sind�
somit�deutlich�seltener�als�vergl.�Mischfrankaturen�in�italienischen�Postgebieten.�Von�der�
vorliegenden�Kombination�Freimarke�6�Kr.�und�Stempelmarke�3�Kr.�waren�nur�vier�Belege�
bekannt,� wobei� dieses� Los� in� der�Auflistung� nicht� enthalten� ist.� Sign.�A.� Diena,�Attest�
Ferchenbauer�(2014)�Ferchenbauer�=�€�32'500�� � ���

4Y+�Stem-
pelmarke 6 5'000 (€ 4'200)

5062

Ansicht von Brescia um 1855

5062

36� 194 Corinphila Auction · 20 November 2014

� Michel Start price
in CHF

Start price
approx. € 

Jassy�1855�(Sept�12):�Austria�1854�definitives�3�kr.� red�(3)�on�front�and�6�kr.�brown�on�
reverse�paying�the�registration�fee,�all�on�machine�paper�(one�3�kr.�strongly�damaged,�the�
6�kr.�with�hor.�fold),�tied�by�Austrian�"FELDPOST�No.�2�12�/�9"�(Tchilinghirian�fig.�756;�Müller�3443a�
=�600�points)� cds's� and� "RECOM"�one-liner� to�1855� registered� entire� letter�written� in� Jassy�
and� sent� to�Debrecen�Hungary�with�Sereth�Bukowina�and�Klausenburg� transit� cds's� and�
arrival�cds� (Sept�18)�on�reverse.�The�cover�was�punched�during�fumigation�(two�stamps�
damaged�while�doing�this)�and�shows�some�age�wear�and�tear.�Still�a�fine�Fieldpost�cover�
sent�during�the�Austrian�occupation�of�the�Danubian�Principalities�between�1854�and�1857.�
Cert.�Ferchenbauer�(2014).�� � ��� 3Y+�4Y 6 500 (€ 420)

5080

Österreich während des Krim-Krieges 1854-56 / Austria during Crimean War 1854-56

Austro-Hungarian Troops
during the War in Crimea

5080

Österreich: siehe auch Lose 5047-5098 im 194. Corinphila Auktionskatalog:
Die Sammlungen John Simon 
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� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1861: 3 Kr. grün (2) in Buntfrankatur mit 10 Kr. braun und 15 Kr. blau, fabfr. und vorab 
einwandfrei gez. (nur 10 Kr. Marke links minim uneben), je sauber und übergehend entw. 
mit schwarzem Kastenstp. "KOLLIN 28 / 6" (63) mit nebenges. rotem "P.P.", blauem franz. 
Grenzübergangsstp. "AUTRICHE 30 JUIN 63 ERQUELINES 2" und rotem spanischem 
Taxierungsstp. "8 Rs" auf versiegeltem Umschlag nach Madrid an ein Mitglied des Hauses 
Windisch-Graetz. Attest Ferchenbauer (2014) Ferchenbauer = € 3'200+.		     

19a+ 21b+ 
22b 6 1'000 (€ 840)

1863: 10 Kr. hellblau in Mischfrankatur mit 1863/64, gez 9½, 15 Kr. hellbraun, beide farbfr. 
und vollzähnig, sauber entw. mit Einkreisstp. "CILLI 29 / 2" (64) mit nebenges. "P.D." im 
Kästchen auf kompl. Faltbrief nach London, dort weitergeleitet und nachfrankiert mit Penny 
Red, rechts oben etwas uneben und geglättet, entw. mit Duplex-Stp. "LONDON MAR 5 / 
64", Beleg rücks. mit Übergangs- und Transitstempeln. Attest Ferchenbauer (2014).	    

27a+ 34a+ 
GB 16 6 750 (€ 630)

1013

1014

Austria / Österreich: Spätere Ausgaben der k.u.k. Monarchie (siehe auch Lose 5063-5098)

Stadtansicht von Madrid

Ansicht von London um 1860

1014
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� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1863/64: 3 Kr. hellgrün (2) in Mehrfach-Buntfrankatur mt 10 Kr. blau und 15 Kr. braun (2), 
alle vorders. auf eingeschriebenem Umschlag von Innsbruck nach Paris (grob geöffnet und 
etwas fleckig), alle Marken farbfr. und vollzähnig, entw. mit Abschlägen des Datumsstp. 
"JNNSBRUCK 11 / 3 10", nebenges. RECOMMANDIRT mit handschr. Nummer "228" und 
rotem franz. Grenzübergangsstp. AUTRICHE-STRASBOURG und CHARGE sowie rücks. 
franz. timbre indicatif de chargement und zarter Ankunftsstempel. Attest Ferchenbauer 
(2014). 		     

31a+ 33b+ 
34a 6 600 (€ 505)

1863/64: 10 Kr. dunkelblau (2) und 15 Kr. braun in Paar vorders. in Mehrfach-Buntfrankatur 
mit weiterer 15 Kr. braun und 3 Kr. hellgrün (2) rücks. auf doppelgewichtigem 
eingeschriebenem Umschlag von Wien nach Paris (dreiseitig geöffnet), alle Marken farbfr. 
und vollzähnig, eine 3 Kr. unten mit Randleistenansatz, entw. mit insgesamt fünf Abschlägen 
des ovalen Datumsstp. "PRAG KLEINS. RECOMMANDIRT 19 / 5" (67) mit nebenges. 
rotem "P.D." im Kästchen und blauem franz. Grenzübergangsstp. "AUTRICHE 21 MAI 67 
ERQUELINES" sowie rücks. Ankunftsstp. vom gleichen Tag. Die rücks. Frankatur wurde 
vorschriftsgemäss von der franz. Post übersiegelt, Empfänger ist der Prager Genre- und 
Porträtmaler Viktor Schubert-Soldern, der von 1866 bis 1870 in Paris lebte. Sign. Seitz, 
Attest Ferchenbauer (2014).		     

31a+ 33c+ 
34a 6 1'000 (€ 840)

1015

1016

Chateau d'Eau, Paris

Le Louvre, Paris

1016

1015
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� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1863/64: 5 Kr. rosa, waagr. Paar und Einzelstück vorders. sowie weiteres Paar rücks. auf 
eingeschriebenem Express-Umschlag von Buczacz Galizien nach Lemberg (etwas fleckig), 
alle Marken farb- und prägefrisch, vollzähnig, entw. mit schwarzen Kastensstp. "BUCZACZ 
6 JUL." mit nebenges.RECOMMANDIRT  und handschr. "gegen Expresszustellung" sowie 
rücks. Ankunftsstp. (8 / 7). Der oben rechts aufgebrachte Zettel "Express-Briefe" könnte 
nicht von diesem Beleg stammen. Attest Ferchenbauer (2014) Ferchenbauer = € 1'000+. 	
	    32a 6 400 (€ 335)
Preussisch-Österreichischer Krieg 1866: Sächsischer Feldpostbrief mit vorders. grünem 
Datumsstp. "K. SÄCHS: FELDPOST - AMT 10 / 9" und Datumsstp. "BADEN 9 / 9 4. 
EXP" auf Umschlag (rücks. Ausriss) nach Dresden sowie rücks. Transitstp. "WIEN  9 / 
9" und Ankunftsstp. (12. IX). Dieser Brief wurde also zunächst der österreichischen Post 
übergeben, bevor er mit sächsischer Feldpost nach Dresden lief. So noch nicht gesehene 
Kombination.		     6 200 (€ 170)
1867: 2 Kr. gelb weit gezähnt (3, waagrechtes Paar und Einzelmarke) und 1867 Kaiser 
Franz Joseph 5 Kr. rosakarmin im waagrechten Paar mit Ovalstempel "Triest 19/7" (1867) 
auf  Faltbrief nach Neapel, sehr frühe ermässigte Portorate des österreichisch-italienischen 
Postvertrags von 1867 und sehr schöne und seltene Misch-Frankaturkombination, Kabinett, 
Attest Matl (1998). 		    30a+ 37I 6 400 (€ 335)

1868: Norddeutscher Postbezirk 1 Sgr. karmin, verwendet auf einem Brief von Wien 
nach Schwerin Mecklenburg-Schwerin, entw. "WIEN  3 / 6", Frankatur nicht anerkannt 
und taxiert mit "2" Sgr., rücks. Ankunftsstp. (5 / 6); weiterhin weiterer Beleg aus gleicher 
Korrespondenz mit zwei Werten der 1 Sgr., nicht entw., der Brief taxiert.		      NDP 4 6 1'000 (€ 840)
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1020

Schloss Schwerin um 1865

1020

European Countries A-Z: ÖSTERREICH
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� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1916 (1. Dez.) Rollenmarken 5 H. grün der Ausgabe von 1913 auf gewöhnlichem Papier 
ohne Wasserzeichen, komplette Rolle zu 1'000 Marken in postfr. Erhaltung mit Originalband 
gest. "1000 Stück Frankomarken zu 5 Heller" Mi = € 9'000, ANK = € 8'100.		     142x ** 500 (€ 420)
1916 (1. Dez.) Rollenmarken 35 H. schieferblau der Ausgabe von 1913 auf gewöhnlichem 
Papier ohne Wasserzeichen, Originalrolle zu 500 Marken in postfr. Erhaltung, Rollenanfang 
gest. "zu 35 Heller" in violet Mi = € 22'500, ANK = € 27'000		     149x ** 1'500 (€ 1'260)
1916/18: Rollenmarken 3 H. violett der Ausgabe von 1916, komplette Rolle zu 1'000 
Marken in  postfrischer Erhaltung mit Originalband gest. "1000 Stück Frankomarken zu �
3 Heller" Mi = € 3'600, ANK = € 4'500. 		     185 ** 500 (€ 420)
1916/18: Rollenmarken 15 H. hellrot der Ausgabe von 1916, komplette Rolle zu 1'000 
Marken in  postfrischer Erhaltung mit Originalband gest. "1000 Stück Frankomarken zu �
15 Heller" Mi = € 9'000, ANK = € 10'800. 		     190 ** 750 (€ 630)
1917: Wappen 3 Kr, hellkarmin im Breitformat (26 x 29 mm), gut gez., farbfr. und in postfr. 
Erhaltung. Attest Soecknick (2014) ANK 205 II = € 2'100		     205 II ** 1'000 (€ 840)

Austria / Österreich: Ungarische Reichshälfte

1867: 50 Kr. rötlichbraun resp. bräunlichrosa im groben Druck, zwei farbfr. Werte (kl. 
Zahnfehler), ideal entw. mit teilweisen Abschlägen der Postanweisungsstp. "PENZ-
UTALVANY NAGY-KANIZSA 1 / 4 71" in blau resp. "PENZUTAL VANY KOLOZSVAR 
4 12 71" in  schwarz. Der zweite Wert nach Ende der Gültigkeit im Innendienst verwendet.  
Ferchenbauer = € 1'400. 		     41/I 200 (€ 170)
1867: 50 Kr. rötlichbraun im groben Druck, waagr. Paar, farbfr., vorab gut gez. (rechte 
untere Ecke angesetzt, Perforation zwischen Marken angetrennt und mit Falz gestützt), 
sauber entw. mit voll aufgesetztem schwarzem Abschlag des Einkreisstp. "POZSONY / 11 
/ 9 / 70". Attest Puschmann (1990) Ferchenbauer = € 2'500. 		     41/Ib 300 (€ 250)
1867: 50 Kr. bräunlichrosa im groben Druck, farbfr., dreiseitige Scherentrennung (minime 
Zahnfehler), klar entw. mit teilweisem rotem Abschlag des kopfstehenden "KAS(SA) / 1 
.... / AJA(NLOTT)". Laut Ferchenbauer nur drei rote Entwertungen auf der 50 Kr. aus der 
ungarischen Reichshälfte bekannt, Attest Zenker (1972) Ferchenbauer = LP.
Provenienz:  Sammlung Rothschild,

Mercury Stamp Company Auction (1947), Los 1832,
Mercury Stamp Company Auction (1961), Los 1095.		     41/Ic 500 (€ 420)

Austria / Österreich: Republik Österreich ab 1918

1933: WIPA-Block, Marken postfr., Falzspuren im Rand oben MI = € 3'100. 		     
556C/

Block 1 * 300 (€ 250)
1945: Gitteraufdrucke der nicht mehr zur Ausgabe gelangten Werte 1RM -5 RM gez. 14 der 
3. Wienerausgabe in postfr. Bogen zu je 25 Werten mit kompl. Bogenrändern ( 5 RM links 
minimal angetrennt) ANK (9)/(12) = € 6'000		     Ca/Vd ** 1'600 (€ 1'330)

1946: "Blitz und Maske" 5 + 3 (Gr.) von der rechten oberen Bogenecke dazu 12 + 12 (Gr.) 
Oberrandstück, beide Werte postfr., gut gez., und in farbfr. Erhaltung Mi. € 2'600.		      VI+ VII ** 1'000 (€ 840)
1946: "Blitz und Maske" 5 + 3 (Gr.) plus 12 + 12 (Gr.) beide Werte vom oberen Bogenrand, 
farbfr. in postfr. Erhaltung Mi. = € 2'600.		      VI+ VII ** 1'000 (€ 840)
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1033
� Michel Ausrufpreis

in CHF
Ausrufpreis

ca. € 

1946: "Blitz und Maske" 5 + 3 (Gr.) plus 12 + 12 (Gr.) (leicht unregelmässig gez.), beide 
Werte im Viererblock von der unteren rechten Bogenecke, farbfr. in postfr. Erhaltung Mi. = 
€ 10'400. 		      VI+ VII 4** 4'000 (€ 3'360)

2007: 55 c. Blumengrüsse im kompl. Kleinbogen zu 10 Marken ungebr. in postfr. Erhaltung. 
Nicht ausgegeben, da die aufgebrachten Blumensamen nicht keimfähig waren Mi = € 10'000, 
ANK = € 12'000.		      X-XIX ** 3'500 (€ 2'940)

1033

1034
1034

European Countries A-Z: ÖSTERREICH
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1035

� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1948: Verrechnungsmarken 100 S. grün/ocker, 200 S. rosa/graulila gez. 14 1/2 und 500 S. 
violett/lilarosa, alle postfr., gut gez. und in farfr. Erhaltung, sehr selten ungebraucht, nur 
verwendet zur Verrechnung der Zustellgebühren für Geldanweisungen. Attest Sdoecknick 
(2013) ANK 1-3 = € 6'900.		      ** 2'500 (€ 2'100)

Austrian Levant (see also lots 5084-5089)

1856: Entire letter to Constantinople struck with fair strike of oval AGENZIA DEL LLOYD 
AUSTRIACO / GALATZ handstamp, with 'Theologo' Company cachet on reverse in blue.	
	    6 200 (€ 170)
1878 (July 1): 'Compagnie Messageries Maritimes' Shipping document from Constantinople 
for items delivered to Samsun, reverse with good strikes (2) of oval AGENZIA DEL LLOYD 
AUSTRIACO / SAMSUN 'sunburst' cachet (Tchilinghirian unrecorded) in blue. Document folded in 
half but extremely rare.		     6 500 (€ 420)
1867: 3 so. green coarse whiskers in a strip of five, fresh colour and good perfs, tied by four 
strikes of two-line "SALONICH 7 AVRIL" Tchilinghirian fig. 594 in black to compl. entire letter, sent 
to Vienna with arrival cds on reverse (April 17), letter dated "7 April 1874". A fine franking, 
signed E. Diena and Raybaudi Ferchenbauer = € 4'000 for five single values on cover.		     2/I 6 1'200 (€ 1'010)
1872/79: Covers (2) to Trieste each franked by 1867/74 10 s. blue, each tied by SPED. 
POST PRESSO LLOYD / SMIRNE datestamps (Tchilinghirian fig. 12) in black.		     4 6 180 (€ 150)

Austria / Österreich: Bosnia-Herzegowina

1871: Hungary Engraved 15 kr. blackish brown, somewhat toned example near to the 
copper red shade, used on 1875 entire letter from Bosnia to Trieste tied by 'Brcko' cds (May 
16) in black with circular registration cachet at left. Reverse with 'Osiek-Essek' transit cds 
(May 18) and oval Triest arrival datestamp.		     12b 6 400 (€ 335)
1888:  Reclamation /  Search form issued by the Hungarian Post Office in 'Pakrac' with 
datestamp at top (Feb 16, 1888), the form franked on front with Hungary 10 k. blue tied by 
same cds, with further datestamps at base including framed K.K.MILIT POST XVIII / D. 
TUZLA (Feb 18), returned to 'Pakrac' (Feb 22), sent again and struck with BARCS cds (Feb 
25) on the inside; further datestamps verso with 'Nagy-Kanizsa' (Feb 27), 'Osiek (March 
3), oval framed 'Magy. Kir. Mozgoposták / Fönökségé / Nagy-Kanizsa Vasp.' (undated in 
violet), 'Eszék / Felsc Város / Osiek' (March 18). A few imperfections but a remarkable and 
scarce piece.		     6 220 (€ 185)
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� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1893/95: 20 kr. green used on reverse of 1893 54 kr. red postal stationery envelope sent 
registered to Belgium, neatly tied by SARAJEVO Military Post cds in black (March 6) and 
with 'Liege' and 'Spa' datestamps of arrival (March 10) alongside. A fine and scarce early 
usage of this adhesive on letter.		     8/I 6 850 (€ 715)
1900: 1 h. grey-black (2), 2 h. grey, 3 h. yellow (pair), 5 h. green and 6 h. brown (2) all used 
on front and back of 5 h. red postal stationery envelope sent registered to Stettin, tied by 
'Sarajevo-Lager' datestamps (March 29, 1906) in black. Yellow registration label on front 
and reverse with Stettin arrival cds (March 31). A charming and colourful cover.	
	    6 500 (€ 420)
1900: 1 h. grey-black (4), 2 h. grey (7), 3 h. yellow (5), 5 h. green (6), 6 h. brown (2), 10 h. 
red (3) all used on back and front of 1901 registered cover to Dresden, sensibly opened for 
Exhibit display, neatly cancelled by 'Sarajevo Filiale Military Post' datestamps (Dec 30) in 
black. Insignificant central file fold not detracting from the fine and colourful appearance of 
a scarce cover.		     10/15 6 850 (€ 715)
1916: Postcard sent stampless to Budapest struck with fair strike of NEUM datestamp, 
serial 'a', (March 2) struck in green ink (Austrian Levant, Tchilinghirian fig. 652). Censor cachet in violet 
at left. Whilst technically not a 'Austria used abroad' at this date, the cancellation from this 
small port remains very elusive.		     6 180 (€ 150)

Austria / Österreich: Feldpost

1919: Nicht zur Ausgabe gelangte Feldpostausgabe (sog. Feldpost IV) mit Aufdruck in 
rumänischer Währung, kompl. Serie zu 13 Werten, postfr. und gut gez., seltene Serie in 
farbfr. Erhaltung. Attest Soecknick (2013) ANK = € 4'500.		     I-XIII ** 1'600 (€ 1'345)

Diverse Österreich: Sammlungen und Lots

1850/1970: Lot mit einigen Hundert Marken gest./ungest, dabei ein paar bessere Werte 
und kompl. Serien, Viererblocks, Briestücke, Portomarken etc., dazu   Briefe, Karten, 
Paketkarten und Ganzsachen aus dem täglichen Bedarf, in guter bis gemischter Erhaltung, 
in einem Album und in drei Einstckbüchern.		      150 (€ 125)
1940/90: Kleiner moderner Lagerbestand mit einigen Hundert Marken gest./ungest. 
oder postfr., dabei Einzelwerte, kompl. Serien, Viererblocks und wenige Gedenkblocks, 
dazwischen auch ein paar Marken von anderen Ländern, in guter Erhaltung, in drei dicken 
Einsteckbüchern und in einem Kuvert, dazu zwei Einsteckbücher mit modernen Ausgaben 
von Liechtenstein. 		      300 (€ 250)
1822/1950(ca.): Lot 160 Belege, dabei 1822 Ragusa mit Teilfranko nach Neapel, 1861 Brief 
Wien nach Konstantinopel, 1864 Levante 15 So. von LARNACA DI CIPRO nach Salonico, 
1876 2 Kr. eingeschriebene Ganzsachenpostkarte mit 10 Kr. Zusatzfrankatur Wien nach 
Regensburg, Drucksachen- und Lokalporti, Lloyd-Belege, 1919 Nachverwendung 
Ganzsache Franz-Josef mit Hradschin-Marken sowie Zensurbelege nach 1945, diese in die 
Schweiz gerichtet. Ein attraktives Los.		     6 500 (€ 420)

Belgium

1758/1809: Swiss Soldier's serving in Dutch or French armies, lot with seven selected 
covers showing various straight line cancellations.		     6 100 (€ 85)
1878: 5 fr. red-brown, mint example of good rich colour, large part og Mi = € 1'900.		
   34Ab * 400 (€ 335)
1878: 5 fr. red-brown, used example of good rich colour, well centred, cancelled by 'Anvers 
/ 25 Oct / 1884' datestamp in black Mi = € 1'600. 		     34Ab 400 (€ 335)
1946: Advertising Airmail Service 2 f. + 8 f. deep violet, engraved Proof on thin lined paper, 
signed by the designer, Léon Janssens and dated '1946' at lower right. Fine and scarce. 	
	    775 Proof (*) 250 (€ 210)
1949: UPU 4 r. value, engraved Proof on thin lined paper, struck in brown (issued colour 
was blue), signed by the designer, Léon Janssens and dated '1949' at lower right. Fine and 
scarce. 		     852 Proof (*) 250 (€ 210)
1953: 'European Idea' 4 f. + 1 f. 50 c. dull brown, engraved Proof on thin lined paper, signed by 
the designer, Léon Janssens and dated '1953' at lower right. Fine and scarce.		     978 Proof (*) 300 (€ 250)
1951: Schloss Veves 8 f. + 4 f. value, engraved Proof on cream paper printed in bright green 
(issued in grey-black), signed by the designer, Léon Janssens and dated '1951' at lower right. 
Fine and scarce. 		     921 Proof (*) 220 (€ 185)
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� Michel Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1958: UNESCO 1 f. value, engraved Proof on cream paper printed in brown-lilac, signed by 
the designer, Léon Janssens and dated '1958' at lower right. Fine and scarce.
 		     1101 Proof (*) 250 (€ 210)
1958: UNESCO 2 f. 50 c. value, engraved Proof on cream paper printed in purple (issued in 
deep green), signed by the designer, Léon Janssens and dated '1958' at lower right. Fine and 
scarce. 		     1104 Proof (*) 250 (€ 210)
1966: Swimming & Diving, the set of three imperforate Proofs engraved on thin paper with 
60 c. + 40 c. in brown, 10 fre. + 4 fr. Proofs (2), with one in bright purple and another in 
deep indigo blue; all fresh and very fine, each signed by the designer Léon Janssens at lower 
right and dated '1966'. Scarce and most attractive trio.		     

1425/1426 
Proofs (*) 800 (€ 670)

Various Belgium: Collections and lots

1894/1957: Collection, primarily mint, with 1928 Cathedrals set of six, 1930 4 fr. green, 
1936 Charleroi Miniature Sheet, 1937 Elisabeth Miniature Sheet, 1938 Albert sheet, 1939 
Red Cross set, 1939 Orval set, 1941 Orval sheets, 1950 Games set and Miniature Sheet, 
1952 UPU set, largely unmounted og. throughout.		      250 (€ 210)
1960/80: Small dealer's stock with some thousand stamps used/unused or in mint condition, 
incl. single items, blocks of dour, full and part sheets, in good condition and housed iin two 
albums, two folders and in a small box.		     250 (€ 210)
1920/41: Interesting selection 42 souvenir and miniature sheets used/unused as well 
as presentation leaflets with full sets and description, each item individually framed for 
exhibition purposes, a very nice lot in best quality and housed in a special case.		     300 (€ 250)
1910/87: Collection of hundreds used/unused stamps with better values such as 1936 
miniature sheerts Philatelic Expositions Borgerhout and Charleroi, in addition hundreds 
unmounted mint stamps, collected since 1966 in blocks of four, in five albums.		      350 (€ 295)
1900/2000: Dealer's stock with several thousand stamps used/unused or in mint condition, 
incl. single values, blocs of four, souvenir sheets, pre cancels, part and full sheets etc., 
mostly heavy duplication, in good condition and housed in five stockbooks and in two 
folders.		      750 (€ 630)

Bulgaria

Ottoman Posts 1840c.: Tartar Post form for letters from Filibe (Plovdiv) to Sumnu (Shumna), 
struck with 'An janib i posta Filibe' negative seal handstamp of the Ottoman Post Office in 
blue-green (Coles & Walker fig. 16), with fine Sumnu acceptance of the same type below (Coles 
& Walker fig. 65), superbly struck in deep blue.		     6 150 (€ 125)
Ottoman Posts 1840/50c.: Tartar Post form from Rustchuk to Tirnova,  struck at top of form 
with superb strike of 'An janib i posta' Rustchuk negative seal handstamp in blue-black 
(Coles & Walker fig. 58). Varna acceptance negative seal of the same type below (Coles & Walker fig. 81) 
somewhat over-inked in blue. 		     6 150 (€ 125)
Ottoman Posts 1840/50c.: Tartar Post form from Rustchuk to Tirnova, struck at top of form 
with superb strike of 'An janib i posta' Rustchuk negative seal handstamp in blue-black (Coles 
& Walker fig. 58). Tirnova acceptance negative seal of the same type below (Coles & Walker fig. 77). 	
	    6 150 (€ 125)
Ottoman Posts 1840/50c.: Tartar Post form from Rustchuk to Manastir, struck at top of form 
with fine strike of 'An janib i posta' Rustchuk negative seal handstamp in blue (Coles & Walker fig. 
58). Superb Manastir acceptance negative seal of the same type below, also in blue.	
	    6 150 (€ 125)
Ottoman Posts 1840/50c.: Tartar Post form from Sumnu (Shumna) to Filibe (Plovdiv) for a 
group of covers, struck at top of form with fine strike of 'An janib i posta' Sumnu negative 
seal handstamp in black (Coles & Walker fig. 65). Over-inked Filibe acceptance negative seal of the 
same type (Coles & walker fig. 16) at base of a fine form. 		    6 150 (€ 125)
Ottoman Posts 1840/50c.: Tartar Post form from Tirnova to Edirne for a group of covers, 
struck at top of form with fine strike of 'An janib i posta' Tirnova negative seal handstamp 
in green (Coles & Walker fig. 77). Over-inked Edirne acceptance negative seal of the same type at 
base of a fine form.		    6 150 (€ 125)
No lot.		     
No lot.		     
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� Michel Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1955 (July 18): Cover carried on ill-fated El Al flight from Paris to Tel Aviv, unacccountably 
shot down in Tsirbanow, Bulgaria as the Constellation aeroplane was crossing the Romanian 
border. One bag of mail survived and this envelope was put on board in Bucharest, mailed  
from 'Lupena' in Romania to Haifa (adhesives on reverse), with framed explanatory cachet 
in Hebrew "Accident Mail / El Al / 4X-AKC / Route: Paris - Lydda / July 27, 1955". No 
reason for the downing of the plane was ever given.		     6 150 (€ 125)
1906/50: Covers (18) all addressed to Melbourne, Australia; with Balkan War 1913 registered 
and Censored cover, further 1913 cover 'Passed' handstamp in blue; two 1939 covers with 
Censor Reseal labels etc. Condition fair to fine only but a very unusual destination.	     6 150 (€ 125)

Croatia: Pre-Philately

Napoleonic Occupation 1806 (Aug 20): Entire letter from ZARA, Illyria to Chambéry, 
struck with fine No. 22 / ARM. D'ITALIE handstamp in red. Charged '4' décimes due in 
manuscript. A fresh and fine entire.		     6 180 (€ 150)
Napoleonic Occupation 1808 (Jan 23): Entire letter from ZARA to Cologne, Germany 
struck with fair BAU GAL / ARM. DE DALMATIE in red brown ink, charged 11 décimes 
due in manuscript. A scarce usage.		     6 180 (€ 150)
Napoleonic Occupation 1810 (July 11): Entire letter headed internally 'Province Illyische' 
mailed to Trau and handstamped by framed SPALATO / IN / DALMATIA handstamp in 
brown. Ink somewhat acid attacked and watery but a rare usage, docketing of receipt inside 
(July 13).		    6 400 (€ 335)
Napoleonic Occupation 1810 (Sept 26): Entire letter from ZARA, Illyria to Laibach 
(Ljubljana) struck with ZARA / ILLYRIE two line handstamp in black. Charged 5 décimes 
due in manuscript on receipt. Scarce.		     6 180 (€ 150)

Croatia: Stamp Issues

1901:  Postcard with violet cachet 'Societa in Azioni Ungaro-Croata/Di Navigazione 
Marittima A Vapore/in Fiume/Agenzia de Orebic' at left, franked by Austria 5 h. green tied 
in black with arrival cds TRPANI/TRAPPANO (Croatia) alongside.		     6 120 (€ 100)
1941/43: Group unused souvernir sheets/proofs with definitive Croatian landscape 2 k. 
brown-carmine, proof of the original design with small house behind the word ZAGREB 
and Zagreb Stamp Show souvenir sheet 18 + 9 k. black brown (17) with variety "S on a plate 
aside the entrance door".		      ** 200 (€ 170)
1942 (March 25): Model Aircraft Show, the imperforate Miniature sheet in an un-cut block 
of four sheets, fresh and fine, a few small wrinkles on the unmounted original gum, with two 
sheets brown inscription (at top) and two with blue inscription. Very rare.
		     

74/75-
Block 1 ** 300 (€ 250)

1942 (March 25): Model Aircraft Show, the imperforate Miniature sheet in an un-cut block 
of four sheets, fresh and fine, a few small wrinkles on the unmounted original gum, with two 
sheets blue inscription (at top) and two with brown inscription. Very rare.
 		     

74/75+ 
Block 1 ** 300 (€ 250)

1942 (Nov. 22): Ustacha Youth 4 K. + 7 K. sepia the complete sheet of 16 stamps and labels, 
variety imperforate, fresh and fine, some minor bends, full unmounted gum og., rare.	
	    92 ** 500 (€ 420)
1942 (Nov. 22): Ustacha Youth  3 k. + 6 K. dark brown carmine plus 4 K. + 7 K. sepia, each 
value in an uncutted blockpair of eight values with labels, variety imperforate, fresh and 
fine, some minor bends, full unmounted gum og., rare. 		     91U+ 92U ** 500 (€ 415)
1942 (Nov. 22): Ustacha Youth 5 K. + 20 K. blue Miniature Sheet, an imperforated uncutted 
horizontal pair of sheets, numbered '11' + '12' at base, unmounted mint with full original 
gum. Ex printer's archives, full unmounted mint original gum, rare.		     93B ** 300 (€ 250)
1943 (Jan): Workers, the Proof set of three values in imperforate watermarked sheetlets of 
nine, in issued colours of olive, lilac and blue showing 'Frame Only' (3 sheets) and the set 
in similar sheets in issued colours of olive-brown or ochre-brown with 'Vignette' only (3 
sheets). Rare and most appealing set.		     94/96 Proofs (*) 450 (€ 375)
1943 (April 10): 2nd Year of Croatian State 5 K. + 3 K. carmine red and 7 K. + 5 K. deep 
dark green, each value in an imperforated part sheet of 20 stamps of lower left corner sheet, 
fresh and fine unmounted original gum. 		     100U+ 101U ** 400 (€ 335)
1943 (April 10): 2nd Year of Croatian State 5 K. + 3 K. carmine red and 7 K. + 5 K. deep 
dark green, each value in an imperforated complete sheet of 16 stamps with labels, some 
minor gum bend as usual, but fresh and fine unmounted original gum.		    100U+ 101U ** 500 (€ 420)
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Start price
approx. € 

1943 (April 10): 2nd Year of Croatian State 12 K. + 8 K. Photographic Proof of definitive 
design for the issue of the Miniature Sheet issue, approved in manuscript 'Mit dem Entwurf 
einverstanden, Turic Leopold Vladimir' on white cardboard, with inscription 'Impr. farbe: 
Blau' on top, stamped 'Oberkommando der Ustascha Arbeiterjugend' in blue as well as four 
line handstamp 'Vladimir Turic Kommandant der gesamten Ustascha Arbeiterjugend im 
Ausland', dated at base "15.1.43". Fine an scarce.		    102 Proof (*) 300 (€ 250)
1943 (April 10): 2nd Year of Croatian State 12 K. + 8 K. dark ultramarine imperf. Miniature 
Sheet, un-cutted horizontal pair of sheets, unmounted mint with full original gum, numbered 
'2' and '1' at base, signed and dated "25.II.43" with pencil. Ex printer's archives, rare.	
	    102B ** 300 (€ 250)
1943: Portraits, the compl. set of three 1 K. dark-blue + 2 K. dark-olive + 3 K.50 carmine, 
fine horizontal blocks of six, all imperforated of left of sheet, unmounted mint original gum 
Mi = € 1'080.		     103U-105U ** 300 (€ 250)
1944 (May 22): Francetic 12.50 K. +287.50 K. black, a fine mint imperforated sheet of 30, 
fresh and fine unmounted original gum Mi =€ 900+.		     161U ** 200 (€ 170)
1945: Souvenir sheet to commemorate the creation of the Croation Storm Division on 
October 9th, 1944, in mint condition, a rare bloc. Cert. Wieneke (2014) MI = € 2'200.	
	    

170/172I-
Block 8 ** 250 (€ 210)

1945:  Local issue for Spalato/Split, registered cover locally used with 'Demokratska 
Federativna / *  /  Jugoslavija' overprinted March 1945 10 k. on 1 k. deep greenish blue, �
20 k. on 4 k. deep ultramarine and 30 k. on 10 k. deep lilac (2) all tied by 'Sibenik' datestamps 
(April 29) in black. Framed 'Censurvano' cachet in violet on reverse of a fine cover. Rare - 
the issue in use for just three months. Signed Ecegovic.		     11+ 15+ 20 6 350 (€ 295)
1941:  Collection in a red album with the 1941 issue well represented with imperforate 
Proofs in multiples, partial printing varieties, imperforate between varieties, mis-perforated 
multiples, 1943 9+4 k. green with Red Cross misplaced in an imperforate strip of four, 1943 
Zagreb 3.50 k. blue sheet of eight with double perforation variety mint, 1942 Officials in 
imperforate blocks, 1942 Postage Dues in imperforate blocks, further later varieties (some 
with certs.) etc. An interesting lot.		     */** 700 (€ 590)

Czechoslovakia

1919: Austrian definitive 2 kr. violet-ultramarine, type II, ovpt. 
"POSTA CESKOSLOVENSKA 1919", fresh colour, tied by Praha cds to piece. Signed 
Gilbert and others Mi = € 4'000. 		     51/I 5 1'000 (€ 840)
1919: Hungary Turul definitive 1 f. grey-violet, ovpt. "POSTA CESKOSLOVENSKA 1919" 
(light hor. fold on top, some perf. staining), fresh colour, unused og. Signed Alberto Diena, 
cert. Enzo Diena (1986) Mi = € 2'200. 		     104 * 400 (€ 335)
1919: Hungary postage due 5 f. dark-green & black, ovpt. "POSTA 
CESKOSLOVENSKA 1919", fresh colour, unused og. Signed Alberto Diena, cert. Enzo 
Diena (1986) Mi = € 1'500. 		     147 300 (€ 250)
1919: Semi-official Newspaper stamp: "Narodni Politika / FRANKO. / Hotove zaplaceno" 
printed in red on white paper. used on 15 complete newspaper wrappers, incl. five single 
frankings, six multiple frankings as well as additionally franked with issues of the Republic 
or with Austria, all used in "Doudlevce". Scarce usage of this provisional issue on complete 
wrappers, old advert states: "Porto-Provisorium - Sehr selten - auf ganzer Schleife echt 
gebraucht Mk. 50.-".		     5 250 (€ 210)
1919:  Czech Army in Siberia  (1 r.) blue and red rouletted, Type II, used on envelope 
to Prague tied by bold strike of POSTA-CESKOSLOVENSKE ARVADY SIBIRISKE 
handstamp in violet with repeated strike below. Sender's return address at right. Slight 
corner fault and trim to envelope but a fresh and scarce cover.		     7 6 150 (€ 125)
1918: Hradcany specialised collection with imperforate black Proofs of 5 h., 10 h., 25 h., 
50 h. and 500 h., with further Hradcany Proofs and Colour Trials, fine multiples, Printer's 
waste double prints and Proofs, varieties, flaws and covers/cards, imperf. and perf. in two 
volumes; also a collection from 1918 Scouts issue with 1919 set incl. 2 kr. blue on blued 
paper mint (signed Darmietzel) but creased, fine study of the diagonal overprint types on 
Turul issues etc., 1920 Dove Proof, 1920 Chainbreaker Proofs (4) in black imperforate, 
Hussit 1920 issue with Proof and double print errors, 1922 Airmail issue covers, 1925/26 
Olympic and Sokol sets mint, 1930 Airmail Proofs, blocks and covers etc.		      750 (€ 630)
1918/38: Small collection several hundred stamps unused or in mint condition, incl. some 
better items as airmails, Olympic Congress 1925, Sokol Congress 1926, both1934 National 
Anthems souvenir sheets commemorating 100 year Jubilee in original folder.		      300 (€ 250)
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Denmark (see also lots 5001-5046)� Michel Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1852: 2 rbs. blue, Thiele printing, a fine used example with large margins on all sides, trace 
of corner bend at upper left not apparrent on face, cancelled by '1' numeral of Copenhagen. 
Signed Richter Facit 1/II.		     2/II 300 (€ 250)

1852: Thiele printing 2 rbs. blue, Plate II, Types 3-5, positions 61 and 71 on the sheet, 
the famous vertical pair on 1854 cover to Helsingor tied by '1' numeral obliterators of 
Copenhagen, the adhesives with enormous even margins all round and of exceptional 
freshness. Compass clock cancellation in black at lower left. A delightful and extremely 
rare cover, all pairs but especially vertical pairs, being rarities on letter. Certificates KPC 
(1977), Nussbaum (1978) and Paaskesen (1998).
Provenance: Corinphila, sale 103, Sept 1998, lot 103. 		      2/II 6 3'500 (€ 2'940)

Deutschland: siehe/see Germany (lot 1164-1288) 
Finland
1822 (June 20): Envelope to Helsingfors, dated in manuscript on reverse, showing on 
front scarce strike of Latin lettering italic 'Abo' handstamp in red, in use only from April 
to October 1922 as the Abo Postmaster followed, during the Chorlera epidemic, other 
European countries in using red ink as a warning cancel. A fine and very rare entire, certs. 
(Gummesson 1998) and Schwenson  (2013). 		     6 500 (€ 420)
1832 (Nov. 30): Entire lettersheet  with full military content to Tavastehus, lightly strucked 
on front by cyrillic RUOTSINSALMI handstamp in black, lightly applied as ususal, scarce. 
Cert. Schwenson (2014). 		     6 750 (€ 630)
1851 (Oct. 15): Private lettersheet (A. Alfthan) with full content written on bluish grey 
paper with 10 kop. carmine printed on reverse, cancelled on front by low boxed "Wiborg  
15.OCT 1851" to Helsingfors. Fine and scarce postal stationery. Cert. Schwenson (2013) 
Michel F2.		     6 750 (€ 630)
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View of Helsingor, 1850
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8� 194 Corinphila Auction · 20 November 2014

� ��  Michel �   Start price
in CHF 

 Start price
approx. € 

�

��Ferslew�printing�4�rbs.�very�deep�brown,�two�examples�used�on�1851�cover�tied�by�concentric�
ring�handstamp�with�dot�in�black,�fi�ne�RIBE�datestamp�(22/10)�at�lower�left.�One�stamp�with�
imperceptibly�grazed�margin�but�a�most�attractive�cover.��� � ��� ��1� � 6           150   (€ 125) 

�

��Ferslew�Printing,�2�rbs.�blue,�Type�10,�Plate�1�stamp�96�and�showing�the�fl�aw�between�'L�
and� I'� of� 'Skilling',� a� superb� large�margined�used� example� cancelled�by� concentric� rings�
and�dot�handstamp�in�black.�An�outstanding�example�of�a�rare�stamp.�Cert.�Möller�(2014)�
Mi�=�€�2'200/Facit�1/I�=�11'000�skr.��� � ��� ��2/I� �            500   (€ 420) 

�5001�  

�5002�  

 
 Thursday 20 November 2014, 14:00 h 

 

  Denmark
The John Simon Collections  

 
  1851 Ferslew Printing  

Frederick VII
King of Denmark from 1848-1863

�5002�

�5001�
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� ��  Michel �   Start price
in CHF 

 Start price
approx. € 

�

��Thiele�printing,�2�rbs.�blue,�Type�2,�(disjoined� '2'),�a�fi�ne�used�example�in�a�pale� �shade,�
ample�margins�and�huge�margin�at�base,�cancelled�in�black.�Certifi�cates�BPA�(1974)�and�
Möller�(2014)�Mi�=�€�1'500/Facit�I/IIv1=�14'000�skr.��� � ��� ��2/IIF� �            400   (€ 335) 

�

��Thiele�printing,�2�rbs.�blue,�Type�1,�Plate�II,�No.�51,�a�fi�ne�used�example�in�a�rich�shade,�
even�to�large�margins�all�round,�cancelled�by�'1'�numeral�of�Copenhagen�in�black.�Signed�
Rohr;�certifi�cates�BPA�(1974)�and�Möller�(2014)��Mi�=�€�1'100/Facit�1/II�=�11'000�skr.��� � ��� ��2/II� �            350   (€ 295) 

�

��Thiele�printing,�2�rbs.�blue,�Type�2,�Plate�II,�No.�10�(disjoined�'2'�and�white�dash�between�
'KG'� of� 'KGL'),� a� fi�ne� used� example� in� a� rich� shade,� ample� to� large�margins� all� round,�
cancelled� by� upright� '1'� numeral� of�Copenhagen� in� black.�Certsifi�cates�BPA� (1974)� and�
Möller�(2014)�Mi�=�€�1'500/Facit�1/IIv1�=�14'000�skr.��� � ��� ��2/IIF� �            350   (€ 295) 

�

��Thiele�printing,�2�rbs.�blue,�Type�3,�Plate�1,�No.�67,�a�fi�ne�used�example�in�a�rich�shade,�
large�even�margins�all�round,�ssome�paper�disturbance�on�reverse�not�affecting�appearnce,�
cancelled�by�'1'�numeral�of�Copenhagen�in�black.�Certifi�cates�BPA�(1974)�and�Möller�(2014)�
Mi�=�€�1'100/Facit�1/II�=�11'000�skr.��� � ��� ��2/II� �            200   (€ 170) 

�

��Thiele�printing,�2�rbs.�blue,�Type�8,�Plate�I,�No.�34�(large�dot�in�numeral� '2'),�a�fi�ne�used�
example� in� a� pale� � shade,� large�margins� all� round,� tied� to� 1855� envelope� to�Nörregade�
cancelled�by�'1'�numeral�of�Copenhagen�in�black�and�just�tied�by�Footpost�datestamp�(May�
1)�in�blue.�File�fold�well�away�from�adhesive.�Cert.�BPA�(1974)�Mi�=�€�2'000/Facit�1/II�=�18'000�skr.��� ��� ��2/II� � 6           750   (€ 630) 

�

��Thiele�printing,�4�rbs.�brown�(shades),�small�group�with�used�examples�(6)�including�one�
showing� the�Position� 1� 'Dent� in� upper� right� Square'� fl�aw,� others� in� varying� shades�with�
usages�from�Flensburg�and�Silkeborg;�also�two�usages�on�1852�and�1853�covers,�one�from�
Frederikshavn.�An�attractive�group�(Facit�2/II+2/IV).��� � ��� ��1/II� �            150   (€ 125) 

�5008�  

�5009�  

�5010�  

�5011�  

�5012�  

�5013�  

(Photo = 1  www )

Printing room of Thiele

�5012�

�5011��5010��5009��5008�
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� ��  Michel �   Start price
in CHF 

 Start price
approx. € 

�

��16�sk.�greenish�olive�on�yellowish�paper,�perf.�13�x�12½,�a�mint�block�of�eight,�well�centred�
and�of�rich�strong�colour,�fi�rst�stamp�with�plate�variety:�Break�in�the�Lower�Frame�Line,�
large�part�og.,�with�one�stamp�unmounted�og.�An�extremely�rare�and�attractive�multiple.�
Certifi�cates�RPS�(1967)�and�Möller�(2014)�Mi�=�€�6'000/Facit�15c+15cv2�=�48'000�skr.��� � ��� ��15B� �         */**   2'500   (€ 2'100) 

�

��1855�2�sk.�blue�and�8�sk.�green,�imperforate,�used�on�1865�cover�via�Lübeck�to�London�in�
combination�with�1864�4�sk.�red�and�16�sk.�dark�greenish�grey�paying�the�30�skilling�rate�
(16�sk.�with�slightly�rounded�corner);�tied�by�Copenhagen�'1'�numerals�in�black�and�by�oval�
Copenhagen�datestamp�of�despatch�(May�5).�Red�'P.D.'�below�and�London�arrival�cds�(May�
9)�alongside.�Minor�fi�le�fold�in�no�way�detracts�from�a�beautiful�mixed�issue�four�colour�
franking.�Cert.�Möller�(2014).��� � ���

��3+�5+�
13Aa+�15A� � 6           1'000   (€ 840) 

�

��1864/70:�2�sk.�-�16�sk.,�perf.�13�x�12½,�the�set�of�fi�ve�values�mint,�with�additional�4�s.�red�in�
a�mint�block�of�four,�together�with�8�sk.�yellow-brown�fi�ne�used�and�16�sk.�olive-grey�in�a�
used�strip�of�three.�Minor�imperfections�but�generally�a�fresh�and�fi�ne�group.��� � ��� ��11/15� �            300   (€ 250) 

�5034�  

�5035�  

�5036�  

View of London, 1865

�5035�

�ex�5036��5034�
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� Michel Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1870/71:�2�sk.�ultramarine�&�blue-grey,�perf.�14½�x�13½,�two�mint�blocks�of�four�in�slightly�
differing�shades,�fresh�and�fine,�large�part�og�Mi�=�€�700/Facit�20�=�6'000�skr.�� � ��� 16/IAa 4* 200 (€ 170)
3�sk.�dull�lilac�&�grey,�perf.�14�x�13½,�fine�mint�block�of�six,�one�stamp�with�slight�rounded�
corner�at�left,�some�hinge�remnants�to�preserve�perfs.,�of�good�colour�and�fine,�large�part�og.�
A�scarce�stamp�in�a�multiple�Mi�=�€�600/Facit�21�=�6'000+�skr.�� � ��� 17/IAa * 250 (€ 210)
8�sk.�brown�&�greenish�grey,�perf.�14�x�13½,�a�superb�mint�block�of�four,�marginal�from�
right�of�sheet,�of�excellent�rich�colour�and�perfectly�centred,�fresh�and�fine,�large�part�og.�A�
rare�multiple.�Cert.�BPA�(1973)�Mi�=�€�1'200/Facit�23�=�10'000�skr.�� � ��� 19/IA 4* 500 (€ 420)
1870/1904:�Small�collection�on� leaves�with�1870�numeral� issue�2�sk.� -�48�sk.�mint�with�
additional�2�sk.�in�a�split�block�of�four,�the�48�sk.�being�fine�mint�and�well�centred;�1871�
Official�set�of�three�skilling�values�(Facit�1-3)�mint,�1875/1904�numeral�issue�3�ö.�-�100�ö.�fresh�
mint�incl.�5�ö.�with�'No�Ball�to�5'�variety.�Fresh�and�generally�fine�selection�(21�items).
�� � ��� 20-44 4* 500 (€ 420)

Danish West Indies

1855/72:� 3� c.� dark� carmine-rose,�mint� examples� (2)� from� the� early� printing� in� differing�
shades,�1866�3�c.�imperf.�mint�and�a�fine�used�example,�1872/73�3�c.�carmine-rose,�perf.�
12½,� two�fine�mint�examples� in�differing�shades.�Generally�fine,�a�scarce�group�Facit�1/3�=�
9'000+�skr.�� � ��� * 250 (€ 210)
1866�(May):�3�cents�carmine-rose,�an� imperforate�mint�block�of� six� from�upper� right�of�
sheet,�burelage�D,�first�stamp�(position�9)�showing�frame�break�at�top�by�Posthorn,�sixth�
stamp�with�minor�spot�on�sceptre,�otherwise�superb�and�fresh�with�outer�marginal�watermark�
clearly�showing;�large�part�or�unmounted�og�Facit�2�=�5'000+�skr.��� ��� */** 300 (€ 250)
1873�(Feb):�4�cents�blue,�mint�imperforate�horizontal�pair,�large�margins�all�round�and�of�
fresh�colour,�large�part�og.�Scarce�and�most�attractive�Mi�=�€�700/Facit�4/v3=�4'500�skr.�� � ��� 4C * 200 (€ 170)
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Denmark: see also lots 5001-5046 in the 194 Corinphila auction catalogue:
The John Simon Collections
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� Michel Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1856 (March 3): 5 kopek blue, Small Pearls, used example of good colour cancelled solely 
by pen cross in manuscript. Cert. Schwenson (2014) Mi. = € 1'800 / FACIT Nr. 1 I b = SEK 25'000.	
	    1/I 350 (€ 295)
1858 (March 8):  5 kopek blue, Large Pearls, a fine used example with ample to large 
margins, of good colour, cancelled by pen cross and 'Helsingfors' datestamp (Jan 8, 1859) in 
black. Cert. Schwenson (2014) Mi = € 2'200 / FACIT Nr. 1 II b = SEK 14'000.		     1/II 750 (€ 630)
1856: 10 kopek carmine on narrow laid paper, an unused example with ample margin at top 
and large on three sides, thinned at each upper corner and the gum cleaned to prevent further 
aging. Whilst the stamp is indeed somewhat faulty, it represents a true rarity in unused 
condition. Cert. Schwenson (2000) Mi. 2z = unpriced.		     2z (*) 500 (€ 420)
10 kopek carmine on wove paper, an attractive used example, clear to large margins all 
round, tied to small piece by low boxed datestamp (Nov 1858) with manuscript pen cross 
erased. Signed A. Diena Mi. = € 650.		     2x 5 150 (€ 125)
1860/65: 5 kopek blue on greyish blue, a fine used example of the 1865 printing with all 
roulettes and of good colour, cancelled by Helsingfors datestamp (10.9.1865) in black. Cert. 
Schwenson (2000) Mi = € 350.		     3B 150 (€ 125)
1875 (Nov. 25): Mixed franking 1866 5 pen. brown-lilac roulette type II together with 1875 
20 pen. azur-blue, each tied by by fine strike of circular Tammerfors datestamp to small 
piece. Scarce Facit: 5v3C2 + 16 S C1b.		     5C+ 16A 5 1'000 (€ 840)
1866: 8 p. black on green thick paper, a splendid used example from the 1869 printing, cancelled 
by Helsingfors datestamp in blue. Cert. Schwenson (2000) Mi = € 600.		     6Cy 180 (€ 150)
1866: 20 p. blue, full roulettes used on November 1866 cover from Helsinki to Karis (signed 
Ferchenbauer), with 40 p. rose used on reverse of 1869 envelope to Tavastehus tied by 
'Jorois' cds in black. A scarce and fine pair.		     8C+ 9C 6 150 (€ 125)
1891: 7 R. black/yellow in a vertical pair cancelled by "Räkenkapsafdälning 27.I.96" (cert. 
Schwenson) together with part set 1 kop. to 50 kop. used/unused of same issue. Mi = € 950.	
	    13C+ 47 150 (€ 125)
1880 (June 11): 20 pen. greyish blue tied by mute circular five bar handstamp (No.60) on 
entire letter from "Salo 11.6.1880" to Lojo. Opinion Schwenson (2013) as well as 1882 
stamp office printing 5 pen. salmon-red with compound perforation 11:12 1/2 used (opinion 
Schwenson). 		     16Ayb 6 100 (€ 85)
1888: 10 pen red tied by "Willmanstrand 3.8.1888" cds. to small envelope, some toning, but 
nevertheless a fine and scarce local usage.		     21 6 200 (€ 170)
1893: 20 kop. red stationery issue, both types of reprints with the 1845 original die. Fine and 
very  rare, only few known.		     6 200 (€ 165)
1885/91: Small group of 'better' adhesives with 1885 10 m. brown, yellow-brown & rose 
used (cert. BPA), 1891 3 r. 50 k. black & grey, marginal mint, unmounted og., 3 r. 50 k. 
black & grey used (cert. BPA) and 7 k. yellow & black used (cert. RPS) etc. Fresh and fine 
selection Mi = € 1'000+.		     26b+ 46+ 47 * 250 (€ 210)
1856/1875: Small collection in very different conditions, with 1856 10 kop. carmine on 
wove paper used (3, two cancelled in manuscript only), 10 kop. carmine on wide vertically 
laid paper used with 'Brahestad' low boxed datestamp (17.11.1859) and in manuscript �
(Mi 2y), 1856 10 k. carmine on narrow vertically laid paper used with low boxed Börga (1 June 
1958) datestamp (Mi 2z), 1860 5 k. rose unused with one pulled and one creased roulette (Mi 
3B), 10 k. blue unused of fine frontal appearance but thinned (Mi 4Ca), 1866 5 p. brown lilac 
unused and used (Mi 5Cx and 5Cy) and a further 5 p. example apparently imperforate with RPS 
cert. of 1910 ('apparently imperf.'), 10 p. black on yellow unused and used, 20 p. blue used, 
40 p. rose unused and used, 1 m. yellow-brown unused and used; 1875/82 perf. 11 set of 
seven to 32 p. unused (Mi 12/18) with additional examples of the 20 p., 25 p. and 32 p. unused; 
an excellent reference group, nearly all with certificates / opinions Schwenson (2000) �
Mi = € 19'000+.		     2x-19A 2'000 (€ 1'660)
1840c.: Lot twelve outer lettersheets showing Cyrillic single line postmarks in black of 
Heinola, Helsingfors (2), Kuopio, St. Michael, Lovisa, Tammerfors and Wasa as well as 
three covers from Abo with black handstamps in Latin lettering. Mainly fair to good strikes 
as usual.		      6 150 (€ 125)
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France: Pre-Philately� Cérès Start price
in CHF

Start price
approx. € 

Algeria 1850: Envelope without stamps, despatched at Bouffarich / Algerie, postmarked 
with corresponding two-line postmark of the bureau de distribution and three-line datestamp 
"30 Mars 1850", sent to Paris with arrival cds (19 Avril 50) on reverse and taxe sign "2" 
(Décimes) on front.		    6 100 (€ 85)

1849: 20 c. black on yellowish and 1 fr. carmine, used on 1849 cover to Copenhagen, 
Denmark, the 20 c. just shaved at top and the 1 fr. similarly just touched at right, each tied 
by manuscript pen strokes and grill obliterators in black and further cancelled by 'Paris' 
despatch datestamp (Nov 8). Red framed 'PD' at left, although actually overpaid 10 centimes 
as this value of the first issue had yet to be issued. Manuscript at left 'frco. 9' marked at 
Hamburg in schillings (equivalent to 29 skilling). Two vertical file folds away from the 
adhesives, reverse with Thurn & Taxis and Danish Post Office in Hamburg datestamps (Nov 
10) in black. A remarkable and extremely rare franking - the earliest recorded stamped letter 
from France to Denmark. Signed Roumet; certificates Roumet (1999), RPS (2002).	     3+ 6 6 10'000 (€ 8'400)
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France: Issues 1849-1960

View of Copenhagen, 1845

1124

France
(see also lots 171-174)



191 Corinphila Auction · 18 - 20 November 2014� 235

1125� Cérès Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1860 Entire letter from Paris to Guayaquil/Ecuador at triple rate, franked by 1853/54 40 C. 
and strip of four 80 C. (one stamps with trivial corner tear), via London with red 'Paid' cds, 
thence by PSNC ship to Panama with British PO cds (Aug 6), address with some acid ink 
faults but still of fine appearance and showing a rare franking.		      6 500 (€ 420)

1862: Napoleon perforated, 10 c. bistre in block of four, unused with full original gum, 
hinge remnants on all four stamps. Cert. E. Diena (1991) Cérès 2008 = € 8'500.		      21 4* 800 (€ 670)
1862: Napoleon perforated, 20 c. blue in hor. pair (one value with irregular perforation), 
in mixed franking with type Sage 1 fr. olive, tied by “LYON 18.8.80” cds’s to small value 
letter with red value cachet alongside, sent to Cauterets Dept. Hautes-Pyrenées with several 
transit cds’s on reverse. A very late non-philatelic use of the 20 c. Napoleon 18 years after 
its issue, in addition together with a type Sage. Very rare.		     22+ 67/I 6 500 (€ 420)
1875: Cérès 10 c. brown, tied by MORTEAU 14 MAI 76 cds to precursor postcard with 
triangular "T"   mark and handwritten "5" (décimes) taxation alongside, sent to Chaux 
de Fonds Switzerland with arrival on May 19, 1876. The taxation of 50 c. is the double 
deficiency of the letter rate without taking into account the 10 c. stamp. Less than five taxed 
precursor cards abroad are known.		     54 6 400 (€ 335)
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View of Guayaquil, 1860
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� Cérès Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1878: Sage 10 c. black, tied by PARIS  QUAI-DES-ORFEVRES 15 FEVR 78 cds to 
precursor postcard with triangular "T"  mark alongside, sent to Lausanne Switzerland with 
arrival cds on reverse (Feb 16, 1878). In spite of the taxation mark the adressee did not pay 
the tax. Less than five taxed precursor cards abroad are known which were replaced in 1878 
by stationery postcards. 		     89 6 250 (€ 210)

1930 (12. Mai): Jean Mermoz First Flight to South America, airmail envelope  from Paris 
(10.V.) franked with 5 Fr. brown and 'Congrès du B.I.T.'  overprinted Semeuse 50 c. red + 
Pasteur Fr. 1.50 blue, each in an horizontal pair, sent via Toulouse (11.5) to Natal with "Rio 
Grande Norte 13.V.30" arrival mark on front, signed by Mermoz, fine and scarce.	     6 1'000 (€ 840)
1936: 50 Fr. Caudron aircraft over Paris and commemorativ issue regarding the 100th flight 
between France and South America 1.50 Fr. blue and 10 Fr. dark green, booth in blocks of 
four Cérès = € 5'510/MI = € 3'700.		     

320+ 321+ 
Ae15 4** 400 (€ 335)

Various France: Collections and lots

1849/1950: Lot with some hundred stamps usesd/unused, incl. a few better items but mainly 
small values and incompl. sets as well as duplicates, in good condition and housed in one 
album.		      150 (€ 125)
1849/1980: Lot several hundred stamps used/unused or in mint condition as supplied by the 
new issues department, incl. some better values and full sets. PEXIP-sheet, postage dues, 
some French Colonies as well as stamps of French Andorre, mainly in good condition and 
housed in total seven albums and stockbooks as well as on album pages, the whole arranged 
in a box.		      300 (€ 250)
1950/2000: Small dealer's stock with several hundred booklets used or in mint condition, 
incl. plenty Red Cross issues, partly heavy duplication, in good condition and housed in 
three albums and in a box.		      400 (€ 335)
1970/2000: Dealer's stock several hundred modern booklets used or in mint condition, 
mostly heavy duplication, in good condition and housed in a box.		      400 (€ 335)
1890/1990: Dealer's stock with several thousand stamps used/unused or in mint condition, 
incl. single values, full sets, blocks of four, souvenir sheets with PEXIP 1937 (3)., miniature 
sheets, partly heavy duplication, also few booklets and some cards and covers, in addition 
some stamps from other countries,  in good condition and housed in total seven stockbooks 
and in a large envelope.		      750 (€ 630)
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Pilot Jean Mermoz
(1901-1935)
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� Cérès Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1925/2003: Very fine Collection of dozens of souvernir and miniature sheets incl. 1925 
Paris Philatelic Exposition unused mint and unused with special cds on the margin, 1927 
Strasbourg Philatelic Exposition unused hinged with special cds on the margin and center 
piece unused, 1937 PEXIP unused mint and unused unhinged with special cds's on the 
margin, and 2003 Bloc souvernir "Meilleurs Voeux" unused mint (2).		     750 (€ 630)
1949/1980: Collection with several hundred stamps used/unused incl. plenty of better items 
and full sets, the classic part with colour shades and div. cancellations, furthermore Paris 
and Strasbourg souvenir sheets (partly stuck down), war orphans, airmails etc., also a few 
stamps from Algeria, Marocco and Tunesia, mainly in good conditon and housed in one 
album, in additon one stockbook with modern mint material.		      750 (€ 630)
1920/90: Dealer's stock with several thousand stamps und/unused or mainly in mint 
condition, incl. blocs of four, souvenir sheets, miniature sheets, full and part sheets, booklets, 
some cards and covers etc., the major part still valid for postage, in good condition, housed 
in five large stockbooks.		      850 (€ 715)
1849/2000: Collection with several hundred stamps used/unused or in mint condition, incl. 
many better single values and full sets, souvenir sheets as Paris exhibition (3), PEXIP 1937 
(4), CITEX 1949 (2), Liberation issues WW 2( partly in blocs of four), plenty of modern 
booklets, advertising labels, a few cards and covers etc., the classic part in mixed and the 
rest in good condition and housed in five LINDNER albums.		      1'500 (€ 1'260)
1960/90: Dealer's stock with several thousand stamps, mainly in full original mint sheets 
(few are used) creating hundreds of compl. sets, incl. postage dues, officials for the 
European council and for the UNESCO, good condition and housed in five large albums, in 
two binders and in a small box, the whole arranged in a large removal box.		      2'000 (€ 1'680)
1888/2002: Important dealer's stock with several thousand stamps unsed/unused or in mint 
condition, incl. full sets, blocs of four, souvenir sheets, miniature sheets and booklets, 
partly heavy duplication, probably some thousands of Euros still valid for postage, in good 
condition, nicely arranged in nine large stockbooks.		      2'000 (€ 1'680)
1960/90: Important dealer's stock with ten thousands of stamps, mainly in full original 
mint sheets (few are used) creating hundreds of compl. sets, incl. paintings, Red Cross, 
pre cancels, airmails, souvenir sheets etc., in perfect condition and housed in 27 mint sheet 
folders, the whole arranged in a large removal box.		      2'500 (€ 2'100)
1849/80: Fine Collection hundreds used stamps with many rare issues and sets such as 1849 
10c. bister (2), 15 c. green, 40 c. orange, 1 f. carmine, 1 f. vermillon terne with small nicks, 
Presidence 10 c.  bister and margined 25 c. blue on outer letter sheet, 1853 Napoleon imperf. 
1 f. carmine foncé on piece, 1869 Napoleon laureated 5 f. violet (2), Bordeaux 2 c. brown 
on piece, 40 c. orange (2) and 80 c. rose, Sage 10 c. green, type N/B (3) as well as 35 covers 
incl. a small Ballon Monteé cover, eight certs. and opinions.		     3'000 (€ 2'520)
1849/: Collection in two volumes with 1849 10 c. bistre used (3), 15 c. green used (2), 20 c. 
black (8 incl. a cover), 20 c. blue (7 incl. a cover), 40 c. orange (2, incl. a superb example on 
cover), 1 fr. carmine used (5, incl. a strip of three), 1852 'Repub' 10 c. bistre used on piece 
(2), 1853/60 in the same depth of completion incl. 20 c. strips of five and six and superb 1 fr. 
carmine used; 'Piquages' covers with 10 c., 20 c. and 40 c.; 1862/67 issue with 1867 cover 
to Prague with three 20 c. used from 'Exposition Universelle', two fine 5 fr. grey (one used 
in Alexandria), fine Bordeaux issue section with 4 c. grey pair, Type Sage with splendid 
selection, Mouchon issue with mint blocks, 1900 Merson set mint with fine 2 fr., 1917/18 
Orphans set mint, 1923 Philatelic Congress mint and on cover, 1925 Exhibition mini sheet 
with four 5 fr. mint, 1927 Airmails mint, 1927 Strasbourg sheets mint and used, 1928 1 fr. + �
8 fr. 50 c. blue in mint marginal strip showing three types, 1929 Booklets (2), 1929 Exhibition 
2 fr. mint and on cover, 1929/31 Monuments with all types mint, later commemoratives mint 
and used incl. 1930 EIPA perf. 1 fr. 50 c. blue marginal mint, 1936 Airmail issue with two 
shades of 50 fr. mint, 1936 50 fr. Burelage coin daté mint and used, 1937 Pexip sheets mint 
and used (2), 1947 500fr. sheet of five, Postage Dues, Alsace Lorraine with covers (2), 
Amiens Local 10 c. in mint tête-bêche block, Valenciennes 10 c. red on cover etc. The whole 
collection peppered with multiples either mint or used, the collection in fine to extremely 
fine condition throughout; a lovely lot and a pleasure to view.		      6'000 (€ 5'040)
1850/70: Lot 32 covers from the Rothschild correspondance, few are stampless and the 
main part bearing single franking, good condition and housed in one album.		      6 150 (€ 125)
1860/80: Lot with 28 classic cards and covers. partly addressed abroad as there are Italy, 
Malta, Switzerland, Chile, USA and others, in mixed condition. 		      6 150 (€ 125)
1872/199: Lot 17 selected cards and covers, all bearing single franking and showing 
wavy strikes by various T.P.O's, rare offer in good condition, each item on stockcard with 
description.		      6 150 (€ 125)
1853/75: Group of covers (15) all addressed to Italy with 1853 franking at 1 franc, 1862/67 
with 40 c. frankings, 1871/75 issue 40 c. and 80 c. frankings.		      6 150 (€ 125)
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1128 / CHF 4001123 / CHF 100

ex 1119 / CHF 200

1118 / CHF 200

1117 / CHF 100

ex 1115 / CHF 150

1079 / CHF 120

1078 / CHF 180

1070 / CHF 150

1077 / CHF 400

1076 / CHF 180

1075 / CHF 180

1073 / CHF 150

1094 / CHF 350

ex 1099 / CHF 250

1100 / CHF 150
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ex 1226 / CHF 750 ex 1288 / CHF 750

1223 / CHF 400

1222 / CHF 100

1221 / CHF 350

1220 / CHF 100

1219 / CHF 100

1129 / CHF 250 ex 1158 / CHF 500 1160 / CHF 150

1180 / CHF 250

1179 / CHF 300

1176 / CHF 200

1175 / CHF 250

1208 / CHF 100

ex 1216 / CHF 400

1215 / CHF 400
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� Cérès Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1903/09: Group three picture postcards and one envelope, all dispatched in Switzerland to 
France, all franked with definitives from other countries including Bavaria, German Empire 
(2), and Italy, therefore taxed with type Duval taxation stamps. Interesting and attractive lot.	    6 200 (€ 170)
1825/1967: Lot 33 covers, incl. four entires to Switzerland and Austria, 1849 Cérès 20 c. 
black, 1871 cover with mixed franking 20 c. Cérès and 20 C. Napoleon laureated Toulouse 
to Messina, 1872 Cérès 15 c. in two diff. colours Ganges to Lausanne, 1900 Sage 50 c. tied 
by special meter mark to cover of the Exposition Universelle organization.		      6 150 (€ 125)
1860/70: Small lot 22 selected covers, mainly single frankings, all cancelled by various Post 
offices inside Paris (étoiles),  some of them quite rare, housed in one album.		      6 200 (€ 170)
1903/14: Collection eleven underpaid items sent in a reduced rate from France to Switzerland 
or vice versa, incl. wrappers, printed matter envelopes, greeting postcards and visiting cards, 
all taxed with type Duval postage due.		      6 200 (€ 170)
1879/1920: Lot 30 unpaid or underpaid stationery and picture postcards from Switzerland 
to France, most of them showing Duval type postage due, incl. use of 1919 Swiss Propeller 
airmail issue, Bundesfeier postcard as well as use of Duval multiples and gutter pair.	     6 300 (€ 250)
1822/58: Forwarding Agents Group of eight entire letters/covers, incl. 1823 entire from 
La Rochelle to St. Pierre, Martinique (opinion v.d.Linden), 1827 entire from Philadelphia to 
Schiedam with manuscript 'Recue et acheminée Reilly & Fils', 1829 entire from Guadeloupe 
to France with oval Forwarding Agent's cachet 'F. F. & C' (Founat Frères & Co.) applied in 
Bordeaux as well as 1854/55 Crimean War Stampless covers (2) ex Crimea , one with superb 
strike of ARMÉE D'ORIENT / BAU. D cds (Dec 2) and charged 6 décimes, other with fine 
ARMÉE D'ORIENT / BAU. C datestamp (April 21), charged 3 décimes due. Further 1851 
entire from London to Spain with 'A. D. Cie' cachet in red, 1858 cover from London to Bilbao 
with oval BOUFARD FERRIER & Co. / PARIS cachet in blue, 1858 cover from Agents 
'Claude Clerc & Cie' of Marseille with blue cachet and mailed to Cöln.		      6 300 (€ 250)
1871/6: Cérès 25 c. blue, the specialised collection with many hundreds of stamps, including 
multiples and covers, covering the 7 plates used for this popular stamp, showing the re-cut 
framelines, doubling of the outer framelines, position 146 with North West corner blank in 
a mint pair, seven used examples and a cover, also 1863/67 issue cover with 20 c. blue with 
'Corne sur la Nez' variety etc. A fine and most interesting lot.		      60 350 (€ 295)
1882/1915: Lot 35 unpaid or underpaid covers from Switzerland to France, most of them 
showing Duval type postage due, incl. unfranked covers from French embassies and 
consulates in Switzerland from which the postage due was not collected in France (4), 
border rate taxation, and multicoloured frankings.		     6 400 (€ 335)
1852/1968c.: Collection of covers/cards (285), including correspondence (1860/1875) 
to Malaga, Spain (25 entires), 1874 cover to Trinidad at 1 Franc rate, extensive French 
Colonies with AEF postcards (De Gaulle) from Brazzaville with some registered usages 
(48), French India with 'France Libre' surcharges, , Madagascar, Monaco, New Caledonia 
with Censored covers, Reunion with Airmail and Censored covers, St. Pierre Miquelon 
with Wartime usages, Tahiti etc., the whole with many Airmail usages in generally very fine 
condition.		     6 500 (€ 420)

French Colonies

Cameroon 1917/74: Lot 180 covers with a large diversity incl. 1917 cover Duala to Zürich 
with French occupation stamps cancelled with German cds's and German R-label alongside, 
French colonial issues and post-independence issues, in addition six covers from British 
Nigeria.		      500 (€ 420)
Gorée (Senegal) 1859/65: Eagle General Issues 40 c. orange in a block of four, used on 1862 
cover to USA tied by dotted lozenge in blue, with GORÉE datestamp of despatch at upper right 
(April 1). Thence via Bordeaux (April 20) with red datestamp. Struck with framed 'Am Service' 
in red, arriving New York (May 6) with 'New York / Paid / 30' datestamp in red. Further stamp 
removed from front of cover, not mentioned in cert. Behr (2010).		     5 64 150 (€ 125)
New Caledonia 1946: Airmail set of six values complete to 50 fr. lilac, all in vertical or 
horizontal imperforate marginal pairs, unmounted og. Scarce Yvert = € 180.		      55/60 ** 80 (€ 65)
St. Pierre and Miquelon 1970/2000: Dealer's stock with several hundred stamps used/
unused or in mint condition, incl. souvenir sheets, miniature sheets as well as full and part 
sheets delivered by the post office, in good condition, housed in one large stockbook and in 
one folder.		      300 (€ 250)
French P.O.'s in Zanzibar 1896:  Covers (2) sent registered to Berne,Switzerland; one 
bearing 1894/96 1½ a. on 15 c. blue and 3 a. on 30 c. brown tied by Zanzibar datestamps 
(Dec 2, 1896), the other cover with ½ a. on 5 c., 1 a. on 10 c., 2½ a. on 25 c., 5 a. on 50 c. 
and 10 a. on 1 fr. all well tied by bold ZANZIBAR datestamps (March 22, 1896) in black. 
Attractive covers.		     

1/3+ 5/6+ 
8+ 10 6 180 (€ 150)
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Altdeutsche Staaten� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

Baden 1851/68: Sammlung mit 125 losen Marken gest./ungest., dabei Farbnuancen, 
Briefst., versch. Entwertungen etc., die hohen Werte meist rep. oder Stempel nachgemalt, 
dazu 110 Belege mit Einzel- und Mehrfachfrankaturen, in guter bis gemischter Erhaltung, 
auf Albumblättern mit Beschrifitung, das Ganze in einem Ordner.		      850 (€ 715)

Bayern 1849: 1 Kr. schwarz Platte 1, farbfr. und breitrandig, rechts mit breitem Bogenrand, 
nachgummiert und kl. Fleck in der linken unteren Ecke, trotzdem ein ansprechendes Stück. 
Attest Brettl (1989) Mi = € 600.		      1/Ia (*) 150 (€ 125)

1849: 1 Kr. schwarz Platte 1, breitrandiges Exemplar der linken unteren Bogenecke, entw. 
mit dem Halbkreisstp. "Marktbreit 24/2", auf Drucksache nach Bamberg, ein Federzug auf 
der Marke wurde entfernt, leicht stockfleckig. Befund Brettl (1975) MI = € 5'000.		      1/Ia 6 800 (€ 670)
1849/50: 1 Kr. Schwarz Platte 2, allseits breits- bis überrandig mit drei Zwischenlinien, 
sauber entw. mit dem geschl. Mühlradstp. "23", zusätzl. kl. Teil des Segmentstp. von 
Bayreuth, farbfr. und fehlerfreie Erhaltung. Attest Schmitt (1990) Mi = € 3'200.		      1/IIa 400 (€ 335)
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� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1849/62: Kl. Stempelsammlung mit offenen und geschlossenen Mühlradstp., total 130 
Marken der Quadratausgaben mit Wertstufen von 1 Kr. bis 9 Kr., wenige auf Briefstück, 
gute Erhaltung, in einem Einsteckbuch.		     150 (€ 125)
1849/1920: kl. Sammlung mit einigen Hundert Marken gest./ungest. ab den Quadratausgaben, 
kompl. Serien mit Aufdruck "Volksstaat' bzw. 'Freistaat' gezähnt und geschnitten, teils im 
Viererblock, im Anhang Dienstmarken und ein paar Telegraphenmarken, vorab in guter 
Erhaltung, in einem Album.		      200 (€ 170)
1849/1920: Sammlung hunderter gest./ungest. Marken, spezialisiert gesammelt nach 
Farben, Typen, Plattenfehlern, dabei Schwarzer Einser Platte 1 ungest. mit Originalgummi, 
Befund Brettl, die weiteren Quadratausgaben in grosser Vielfalt mit schönen Mühlradstp., 
Höchstwerte oft in unterschiedlicher Qualität, aber ein interessantes Lot mit Dienst- und 
Portomarken. Mi = € 11'000+ n. A.		      750 (€ 630)
1854/69: Schönes Lot 19 Belege mit Quadrat- und Wappenausgaben, dabei 18 Kr. 
gelblichorange auf Brief München nach London, sign. Bühler und 1 Kr. orangegelb sign. 
Brettl. Mi Spez = € 2'500+.		      2-21 6 300 (€ 250)
1862/1920(ca.): Interessantes Lot 200 Briefe/Briefvorderseiten in untersch. Qualität, 
dabei Mischfrankaturen Quadrat- und Wappenausgabe, Einschreiben und Nachnahmen,  
Auslandsdestinationen Schweiz und Argentinien, Feldpost, Belege mit Dienst- und 
Portomarken, schöne Abstempelungen, einiges sign. Brettl oder Helbig.		      6 600 (€ 505)
1849/62; Lot 70 Belege frankiert mit Marken der Quadratausgaben, vorab Einzelfrankaturen, 
dabei Farbnuancen, Ortsstp., offene oder geschlossene Mühlradstp., handschr. Vermerke 
etc., teils signiert Brettl, in guter Erhaltung, in einem Album.		      6 700 (€ 590)
Hannover 1850/64: Sammlung mit einigen Hundert gest. Marken und 140 Belegen, dabei 
Einzelmarken, Paare, Briefst., bessere Stempel, Farbnuancen, Abarten, Einzelfrankaturen, 
Mehrfachfrankaturen etc., im Anhang auch ein paar Neudrucke, bessere Stücke mit Befund 
oder Attest, eine schöne Zusammenstellung über Jahre zusammengetragen, meist in 
guter, teils in gemischter Qualität, sehr hoher Katalogwert, vorab auf Albumblättern mit 
Beschriftung und das Ganze in einem Ordner.		      1-25 1'500 (€ 1'260)
Preussen 1853: 1 Sgr. schwarz auf rosa, zwei farbr. voll- bis breitrandige Exemplare 
auf Faltbrief nach Dessau, sauber entw. mit zwei Abschlägen des Vierrringstp. '246' und 
daneben L2 'Charlottenburg 23/10', schöner Berlin-Vorläufer. 		     2a 6 250 (€ 210)
1861: Ganzsachenumschlag 2 Sgr. blau (links Registraturbug) mit Zusatzfrankatur 6 Pf. 
orange (2) und 1 Sgr. mittelrosa, farbfr. und gut gerandet, sauber entw. "EXIN 26 12 64" als 
ungewöhnliche Kombinationen des 4 Sgr. Tarifs eines Wertbriefs nach Berlin mit handschr. 
"inliegend Einundzwanzig Thaler in Kassen-Scheinen und zwanzig Silbergroschen 
Marken", rücks. Ankunftsstp. "BERLIN 27 12".		     U21B,15,16 6 200 (€ 170)
1850/70: Lot mit 73 versch. Vorphilabelegen aus dem Königreich Preussen, dabei Briefe, 
Gerichts-Urkunden, Recepissen etc., vorab in guter Erhaltung, auf Albumseiten montiert, 
das Ganze in einem Ordner.		      6 200 (€ 170)
1850/67: Sammlung mit einigen Hundert gest. Marken, dabei Einzelwerte, Paare, Streifen, 
Briefst., versch. Stempel etc., dazu 75 Belege und elf Ganzsachen, in guter aber vorab in 
gemischter Qualität, auf Albumblättern mit Beschriftung und das Ganze in einem Ordner.	
	     1-26 850 (€ 715)
Sachsen 1855: 3 Ngr. schwarz auf olivgelb (2), beide farbintensiv und breit- bis überrandig, 
je klar und zentr. aufgesetzt entw. "LEIPZIG 22 / II 7 61" mit nebenges. rotem "Recomandirt" 
auf sauberer Faltbriefhülle nach Brandenburg an der Havel mit rücks. Transit- und 
Ankunftsstp. (23 / 2). Ein besonders schöner Einschreibebrief der zweiten Gewichtsstufe.	
	    11 6 300 (€ 250)
Schleswig-Holstein 1866: 1¼ S. bräunlichlila (3), durchstochen 7½ (leichte Patina), je 
klar und übergehend entw. "KELLINGHUSEN 22 9 66 4-5N" auf sauberem Nachnahme-
Umschlag nach Sonderburg mit rücks. holsteinischem Bahnpoststp. und Ankunftsstp. (28 
9). Dekorativ.		     22 6 250 (€ 210)
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Die Ausrufpreise in unserem Katalog sind in Schweizer Franken (CHF) angegeben;  1 CHF = ca. 0.81 EUR resp. 
1 EUR = ca. 1.23 CHF   -   100 CHF  = ca. 81 EUR / 1’000 CHF = ca. 810 EUR (dies entspricht dem durchschnittlichen 
Umrechnungskurs per Ende September 2014 - Angaben ohne Gewähr). Rechnungsstellung erfolgt ausschliesslich in CHF.

Die im Katalog angegebenen Ausrufpreis in Euro (EUR) haben nur informativen Charakter.
Für Ihre schrift l ichen Gebote verwenden Sie bit te IMMER Schweizer Franken (CHF)!
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1181

� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

Thurn und Taxis 1859: Ganzsachenumschlag 1 Kr. mit Zusatzfrankatur 15 Kr. braunpurpur, 
farbfr. und zweiseitig breitrandig, entw. mit Vierringstp. "220" mit leicht übergehendem 
"FRANKFURTA/M BAHNHOF 16 / 12", versandt nach Alexandria mit rücks. Transitstp. 
Triest (19 / 12) und Ankunftsstp. des österreichischen Postamts (26 / 12). Taxierung laut 
Tarif vom 6.11.1866 mit 9 Kr. Postvereinsporto und 7 Kr. Seeporto, ein vergleichbarer Brief 
aus der bekannten Kalb-Korrespondenz ist auf S. 300 des Handbuches " 150 Jahre Franko 
Marken Thurn und Taxis" abgebildet und beschrieben.		      24 6 2'000 (€ 1'680)
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� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1867: 3 Sgr. ockerbraun im waagr. Paar zusammen mit 1/4 Sgr. schwarz auf weiss, farbig 
durchstochen, waagr. Paar und Einzelstück, zusammen als  seltene 6 3/4 Sgr.-Frankatur auf 
einfachem Brief bis 10 g (Seidenpapier) nach Genua, sauber entw. mit fünf Abschlägen 
des Vierringstp, '300', die Marken waren zur Kontrolle gelöst, die rechte 1/4 Sgr. Marke 
des Paares hat oben eine unauffällige Papieraufspaltung. Sign. Pfenninger und Atteste Dr. 
Sommer (1990) und Peter Sem (2007) MI = € 8'950++.		     40+ 45 6 2'500 (€ 2'100)
1852/66: Umfangreiche Sammlung mit einigen Hundert losen Marken gest./
ungest., Briefstücken und Briefen, dabei Paare, Farbnuancen, versch. Entwertungen, 
Einzelfrankaturen, Buntfrankaturen, Mehrfachfrankaturen, Spezialitäten etc. weniges 
mit Attest, im Anhang eine kl. Sammlung der Ganzsachen gebr. und ungebr., über Jahre 
zusammengetragen, in guter bis gemischter Erhaltung, in zwei Alben		     1-54 2'500 (€ 2'100)
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1184
� Michel Ausrufpreis

in CHF
Ausrufpreis

ca. € 

Norddeutscher Postbezirk 1868: 1/4 Gr.   braunviolett und 1 Gr. rötlichkarmin 
zus. mit Preussen 1866 Innendienst 10 Sgr. im Paar, je ideal und übergehend entw. 
"OELSNITZ  IM  VOIGTLANDE  9 VII 68 5" im achteckigen Kästchen auf Fahrpost-
Begleitbrief (etwas knittrig) nach Gothenburg mit rücks. Transitstp. "MALMÖ 
PAKETPOST  18 7 68". Äusserst seltener und attraktiver Beleg von Sachsen nach 
Schweden.		     

1,4,Preussen 
20 6 1'500 (€ 1'260)

1868 (19. März)  2 Kr. orange + 3 Kr. mittelrötlichkarmin in seltener Währungsmischfrankatur 
mit 1 Gr. mittelrötlichkarmin im senkr. Paar, alle Werte klar gest. "Frankfurt A. M. 19.3" auf 
Faltbrief nach Bordeaux, mit rücks. Transitstp. von Paris (21. März) sowie Ankunftsstp. 
(22. März). 2 Kr. orange mit Durchstich links, sonst Scherentrennung, die anderen 
Marken allseits solide durchstochen. Attest Flemming (2001). Dazu Faltbrief frankiert mit �
3 Kr. karmin gezähnt im waagr. Viererstreifen auf Brief von Frankfurt (23.9.1869) nach 
Frankreich.		     

8+ 9+ 16+ 
21 6 300 (€ 250)
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1186

� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

Incoming Mail 1868: Post-Behändigungsschein des Kreisgerichts Anclam nach St. 
Petersburg Russland, dort unterschrieben und retourniert, frankiert mit 10 Kop. braun & 
blau, kl. Aufklebefalte (Mi Nr. 15) bis zur russischen Aussengrenze, entw. mit Datumsstp. der 7. 
Expeditija (3. Aug. 1868 = 15 Aug. im gregorianischen Kalender), nebenges. "Unzureichend 
frankiert" im Kasten und übergehend rotem "AUS RUSSLAND FRANCO 16 II 68" mit 
rücks. Ausgabestp. vom 17. August. Es wurde mit "3 Sgr." vorders. taxiert, diese wurden 
aber wohl vom Kreisgericht nicht eingezogen. Dokument fragil (gestützte resp. gebrochene 
Brieffaltungen), aber in dieser Form noch nie gesehen.		      6 1'500 (€ 1'260)

Diverse Altdeutsche Staaten: Sammlungen und Lots

1859/61: Auswahl vier gest. schöne Stücke, dabei Hamburg 1859 2 S. orange, 
aussergewöhnlich breitrandig mit idealem blauem Wellenstp. Ritzebüttel, Attest Jakubek, 
Oldenburg 1859 3 Gr. schwarz auf gelb (2) und 1861 1 Gr. dunkelkobaltblau auf Briefstück, 
alle sign. Brettl resp. Köhler. 		     500 (€ 420)
1830/70: Lot mit 88 'Post-Scheinen' und Aufgabe-Recepissen für eingeschr. Sendungen 
oder Wertbriefe, aufgeliefert bei versch. Postämtern, in guter Erhaltung, in einem Album.	    6 150 (€ 125)
1720/1842: Lot acht Forwarder-Briefe mit handschriftl. Vermerken, dabei Brief mit 3 soldi 
taxiert und Vermerk 'Frco Mantua" von Leipzig  (1720) via Augsburg (Matthia Merz) nach 
Florenz, Brief von Reims/Frankreich (1782) via Kolb & Son nach Bozen/Tirol, Brief von 
Bordeaux (1785) per per J.F. Muller in Strassburg nach Nürnberg (Befund van der Linden) 
sowie drei Briefe aus Sachsen (1820/42) in Nürnberg der Post übergeben mit handschriftl. 
Vermerken von Adolf Scheiding, Weibel & Riemer bezw. Leonhard Kalb.		      6 200 (€ 170)
1823/75: Lot 30 Briefe/Aufgabescheine und Recepissen, dabei Preussen Stempelmarken 
sowie Ganzsachenbrief zu 1 Sgr. mit Zusatzfrankatur 1 Sgr. im waagr. Paar als 
Bareinzahlungsbrief über 15 Thaler von "Quaritz 21.2.5-8" nach Breslau. Hübsche Frankatur 
gleicher Farbe und Wertstufe verwendet als seltener Postanweisungs - Vorläufer. 	     6 200 (€ 170)
1836/1926: Lot 30 Briefe und Ganzsachen, einige in die Schweiz adressiert, dabei 
10 Vorphilabelege mit Stabstp. von Waldshut, Ellwangen und Constanz, Briefe von 
Baden, Bayern, Preussen (5) und Württemberg (4), dazu Satzbrief 1926 frankiert mit 
Nothilfeausgabe.		      6 400 (€ 335)
No lot		     
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Deutsches Reich� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1872: 18 Kr. ockerbraun (helle Nuance) mit gr. Brustschild, tadellose Prägung, gest. 
"Offenbach 14 II 74". Attest Sommer (1995) Mi = € 2'800.		     28 300 (€ 250)

1890 (20. Mai): Paketkarte von Hamburg via Eydtkuhnen nach Wiborg/Finnland frankiert 
mit 2 Mark violettpurpur, Krone Adler 10 Pfg. dunkelbraunrot, sog. 'dunkelfeuerrot' sowie �
50 Pfg. dunkelbraunrot im senkr. Paar mit Zwischensteg im verbreiterten Format 'D' 
(minimale Schürfung am Zwischensteg und teils an den Markenecken) als portogerechte 
Frankatur (50 Pfg. deutsches und 2,60 Mk russisches Gewichtsporto) mit Ankunftsstp. 
"Wiborg 26 5 90". Paketkarte mit senkr. Bug, Frankatur nicht beeinträchtig, seltene  
Frankaturkombination, Zwischenstegpaare in dunkelbrauner Farbe sind nur in wenigen 
Exemplaren bekannt. Attest Wiegand (2000).		     

37d+ 47a+ 
50Dab 6 750 (€ 630)

1900: Reichspost-Ausgabe 2 M. schwarzblau, farbfr. und in postfr. Erhaltung. Attest Peter 
Jäschke (1995) Mi= € 600.		     64/I ** 150 (€ 125)
1906: Reichspost-Ausgabe 5 M. grünschwarz/rot ohne Nachmalung, sauber gest. "Chemnitz 
11. 12. 91-6-7N", ein heller Zahn unten rechts sowie kl. Riss innerhalb der Marke, trotzdem 
eine seltene Marke. Attest Jäschke-Lantelme (1994) Mi = € 2'800.  		     66/I 400 (€ 335)
1905/12: Freimarken 'Repräsentative Darstellungen des Deutschen Kaiserreichs' 1 M. bis 
5 M.  posfr. Kleinbogensatz zu 20 Werten, wie üblich leicht krakeliger Gummi, in farbfr. 
Erhaltung Mi = € 1'000.		    94/97 ** 350 (€ 295)
1906: 5 M. schwarz/rot sog. 'Ministerdruck' sauber gest. "Hamburg 7. 6. 12-7-8N", kl. 
senkr. Aufklebefalte sonst in fehlerfreier Erhaltung, eine seltene Marke. Signiert Ludin und 
Attest Jäschke-Lantelme (1994) Mi= € 2'000.		     97A/I-M 400 (€ 335)
1920: Freimarken 'Repräsentative Darstellungen des Deutschen Kaiserreichs VII' mit 
Aufdruck der neuen Wertstufen 1.25 M. auf 1 M + 1.50 M. auf 1 M. + 2.50 M. auf �
2 M. im posfr. Kleinbogensatz zu 20 Werten, wie üblich leicht krakeliger Gummi, in farbfr. 
Erhaltung Mi = € 700. 		    116/118 250 (€ 210)
1924: Flugpostmarken "Holztaube" kpl. Serie zu sieben Werten postfr. mit 
Originalgummierung, sauber gez und in farbfr. Erhaltung. Attest Schlegel (2010) Mi = € 1'500. 	
	    344/350 ** 500 (€ 415)
1926/27: Flugpostmaraken "Adler" kpl. Serie zu acht Werten postfr. mit Originalgummierung, 
sauber gez und in farbfr. Erhaltung. Attest Schlegel (2010) Mi = € 1'200. 		     

378/384+ 
A379 ** 450 (€ 375)

1926/27: Freimarken "Berühmte Deutsche" kpl. Serie zu 13 Werten postfr. mit 
Originalgummierung, sauber gez. und in farbfr. Erhaltung. Attest Schlegel (2010) Mi = € 1'100 	
	    385/397 ** 400 (€ 330)
1928: Freimarken "Reichspräsidenten", kpl. Serie zu 13 Werten postfr. mit 
Originalgummierung, sauber gez. und in farbfr. Erhaltung. Attest Schlegel (2010) Mi = € 1'100	
	    410/422 ** 400 (€ 330)
1930: IPOSTA-Block, leicht entw. mit dem Sonderstp. der Ausstellung am 18. September, 
unten im Rand etwas fleckig. Sign. E. Peschl  MI = € 2'000.		     

446-449/
Block 1 250 (€ 210)
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1933: Nothilfe-Block, kompl. in ein Kuvert eingelegt und ein Fenster für die Marken 
ausgeschnitten, Kuvert eingeschr. adressiert nach Sutton in England, die Marken entw. 
"Ludwigsburg - 20 MRZ 34"., eine sehr spezielle Verwendung dieses Blocks. Attest 
Schlegel (2012) MI = € 15'000.		     

508-511/
Block 2 6 1'000 (€ 840)

1935: Olympische Winterspiele 25 + 15 Pf. violettultramarin mit seltenem verkehrtem 
Wasserzeichen, ungebraucht mit vollem Originalgummi und Falzrest (leichte 
Alterungsspuren). Attest Oechsner BPP (2014) Mi Spez = € 4'000.		     602 Y * 600 (€ 505)
Literatur: Suppantschitsch, V., Bibliographie zugleich Nachschlagebuch der gesammten 
deutschen philatelistischen Literatur seit ihrem Entstehen bis Ende 1891 nebst einem Abriss 
der Geschichte der Philatelie mit besonderer Berücksichtigung Deutschlands und einer 
kurzen Geschichte der deutschen philatelistischen Literatur, Verlag A. Larisch, München, 
1892, 748 S.. Der große deutschsprachige Klassiker zur philatelistischen Literatur, Papier 
gebräunt, sonst gut erhalten.		      400 (€ 335)
Deutsch-Südwestafrika 1901: Eingeschr. Postkarte Kaiseryacht 5 Pfg. grün mit 
anhängender Antwortkarte (ungebraucht), Zusatzfrankatur mit fünf weiteren Marken, sauber 
gest. "Kubas - Deutsch Südwestafrika - 12/2 01", adressiert nach Berlin, Ankunftsstp. vom 
11. April, ein dekorativer Beleg.		     6 100 (€ 85)
Dt. Auslandpostämter und Kolonien 1884/1920: Schöne Sammlung von China bis Togo, 
einige Hundert Marken gest./ungest. mit vielen guten Marken bis zum Höchstwert 5 Mk. 
der Kaiseryacht Hohenzollern, dabei lose Marken, Briefst., versch. Entwertungen, ein paar 
Vorläufer, kompl. Serien, Spezialitäten etc., die besseren Stücke mit Attest oder Befund, 
hoher Katalogwert, vorab  in guter bis sehr guter Erhaltung, in einem Album.		      2'000 (€ 1'680)
Böhmen & Mähren 1943: 54. Geburtstag Adolf Hitler, 60 + 140 H. schwarzgrau-purpur, 
Probe auf ungez. dicken und ungummiertem Papier.		     126 P (*) 300 (€ 250)
Böhmen & Mähren 1943/44: Freimarken Adolf Hitler auf fünf Postkarten zur Bestätigung 
des Empfangs von Paketen im KZ Theresienstadt, Marken auf vier Karten entwertet mit 
Maschinenstp. Prag, alle adressiert nach Wien. Interessante Zeitdokumente.		      6 150 (€ 125)
Besetzungsausgaben  II. WK / Albanien 1944: Hilfe zugunsten der Opfer der Luftangriffe, 
kompl. Satz mit sieben Werten von 5+5 Q. opalgrün bis 3 Fr. + 1,50 Fr. orange als ungez. Abart, 
in einwandfreier postfrischer Erhaltung mit Originalgummi. Mi Spez = € 4'500.		     15 U-21 U ** 1'000 (€ 830)
Feldpost 1944: Luftfeldpostzulassungsmarke mit rotem Überdruck 'Inselpost' für die 
Insel Kreta, zusammen mit einer unüberdruckten Marke auf kl. Briefst., beide gez., gest. 
"Maeskenhagen (Kr. Grimmen) a - 25. 11. 44. N12.", sehr seltene Frankaturkombination 
und ausgefallene Erscheinungsform für eine Sendung Heimat-Front, etwas für die grosse 
Feldpostsammmlung. Ausführliches Attest Petry (2013).		     7A+ 1A 5 600 (€ 505)
Feldpost 1944: Sehr seltener Schallplattenbrief mit kompl. Verpackung (ohne 
Grammaphonnadel), mit Briefstp. und Ortstagesstp. "Breslau 10 - 16. 10. 44-13", behandelt 
durch das Deutsche Rote Kreuz, gesprochen vom verletzten Obergefr. Grünhagel im 
Reservelazarett in Breslau an seine Familie in Heiligenbeil bei Königsberg, es sind nur 
wenige solcher "sprechenden Feldpostbriefe" bekannt und somit sicher ein Spitzenstück für 
jede Feldpostsammlung Mi = € 2'500.		     2 6 1'200 (€ 1'010)

Deutsches Reich: Zeppelin & Flugpost

Lufthansa - Condor Joint Service 1931 (Aug. 20) CAP ARCONA: Brief von Rio de Janeiro 
nach Bern frankiert mit 400 Reis gest. "Condor RIO 13.VIII.31" in Kombination mit Dt. Reich 
45 Pf. entw. mit "Deutsche Schiffspost Hamburg-Süd 20.8.30 CAP ARCONA H.S.D.G" Stp. 
via "Genève Aviation 22.VIII.37.17", seltene Luft - Schiff (Cap Arcona) - Luft Kombination 
in die Schweiz Forschungsbericht Nr.42, ArGe Brasilien Dec. 1996 No.: 9b. 		     6 400 (€ 335)
1912/48: Lot 26 interessante Flugpost-Belege, dabei 1912 Flugpost am Rhein und am 
Main, einmal mit Gelbem Hund, einmal mit Postluftschiff Schwaben transportiert, 1912 
Flugpost Mannheim Heidelberg, 1913 Luftpost am Rhein, 1913 Erstflugbeleg Feldberg 
Mühlhausen, 1914 Flugpost Dresden-Leipzig, 1929 Katapultpost Dampfer Bremen, 1929 
DO-X Friedrichshafen - Rio de Janeiro - Newark sowie fünf Flugpostbelege aus Danzig in 
die Schweiz.		     6 400 (€ 335)
1930: Fahrt in die Westschweiz am 1. August, s/w Fotokarte 'Graf Zeppelin   - Nach der 
Landung', adressiert nach Aarau, Bordpostaufgabe "Luftschiff Graf Zeppelin 1.8.1930", 
Ankunftsstp. nach der Rückkehr "F'hafen 1.8.30-16-17" Sieger = € 800.		      076B 6 200 (€ 170)
1930: Südamerikafahrt vom 18. Mai bis 6. Juni, Kuvert der Bordpostauflieferung frankiert 
mit Zepplin-Marke 1. SAF 4 RM, sauber gest. "Luftschiff Graf Zeppelin 19.5.1930", 
abgeworfen über Bahia, Ankunftsstp. vom 24. Mai auf der Rückseite Sieger = € 700.		     57D 6 150 (€ 125)
1930 (18. Mai): Südamerikafahrt, Karte mit 1930 Südamerikafahrt 2 M. blau, entw. 
"Friedrichshafen 18.5.30" mit rotem Sonderbestätigungsstp. und Transitstp. Rio de Janeiro nach 
Llay-Llay Chile. Attest Grabowski BPP (1977) Sieger Nr. 57.E = € 500/Mi Nr. 438y. 		     57E 6 100 (€ 85)
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1930 (18. Mai): Südamerikafahrt, Karte mit 1926 Adler 1 M. und 1930 Südamerikafahrt 
4 M. braun, entw. "Friedrichshafen 18.5.30" mit rotem Sonderbestätigungsstp. und 
Transitstp. Lakehurst nach Cleveland Ohio. Attest Sieger BPP  (1980) Sieger Nr. 57.F = € 550/
Mi Nr. 382+439. 		     57F 6 100 (€ 85)
1933: Fahrt zur Weltausstellung in Chicago vom 14. Okt. - 2. Nov., eingeschr. Kuvert der 
Auflieferung F'hafen, frankiert mit kompl. Serie Chicagofahrt, sauber gest. "F'hafen 14. 10. 
33 - 20-21" adressiert nach Binningen, befördert auf der Rundfahrt F'hafen-F'hafen Sieger = 
€ 1'425.		     238D 6 350 (€ 295)
1935: Fahrplan des Luftschiffes "Graf Zeppelin", Faltblatt im Format A6 für den Zeitraum 
vom 6. April bis 29. Juni mit den Hin- und Rückfahrten inkl. Anschlussflügen der Lufthansa 
und Syndaco-Condor Ltda. mit Fahrpreisen (RM 1'500 für die Überfahrt nach Rio) und 
Frachtraten, rücks. Werbung der HAPAG: "So lebt man an Bord des Zeppelins", in praktisch 
druckfrischer Erhaltung.		     6 100 (€ 85)
Vertragsstaaten: Mexiko 1932 5. Südamerikafahrt 29. August bis 7. September: Henning-
Brief ab Mexiko frankiert mit fünf Flugpostmarken plus 20 c. blau gest. "SERVICIO AEREO 
MEXICO D.F. -4. AGO 32" in Kombination mit Brasilien 700Rs. + Zeppelinmarke 75'000 
Rs. gst."Rio de Janeiro 31.AGO 932"  mit rücks. AStp. von Friedrichshafen, mit Brasil. 
Sonderstp. und Dt. Luftpoststp. nach Hamburg mit Einschreibe-Etikette, die jedoch teilw. 
entfernt wurde, da der Brief ohne Registration befördert wurde. Brief leicht fleckig, jedoch 
seltene Zuleitung, im Sieger nicht erwähnt. Sieger = € 1'350 für kubanische Zuleitung.		     6 400 (€ 335)

Deutsches Reich: Zeppelin & Flugpost - Sammlungen und Lots

1919/37: Lot 40 Belege Deutsches Reich und Vertragsstaaten mit einer Vielzahl versch. 
Fahrten, dabei 1929 DR Zeppelin 4 RM auf 1. Amerikafahrt, 1933 Fahrt zur Weltausstellung 
Chicago, Auflieferung in Chicago mit USA 50 C. grün und 1930 Landungsfahrt nach Genf 
mit Südamerikafahrt 2 RM.		      6 500 (€ 420)
1928/36: Sammlung mit 73 Zeppelin-Belegen, dabei viele gute Frankaturen Dt. Reich, etwas 
Bedarfspost Schweiz, weniges von anderen Ländern, alte Karten ab 1915 mit Ansichten von 
Luftschiffen, Sonderstempel zu Gedenkanlässen etc., in guter Erhaltung, auf Albumblätter 
montiert.		      6 750 (€ 630)
1909/40(ca.): Lot 180 Ansichtskarten mit Darstellungen von Lenkballons und Zeppelinen, 
dabei Karten aus Deutschland, Österreich, Frankreich, England, der Schweiz und den USA, 
auch mit Absturzkarten wie LZ4 und LZ11 oder Militärzeppelinen, dabei bessere Karten 
wie 1898 Wien Jubiläums-Ausstellung mit Ballon-Darstellung, 1900 Litho-Karte Lenkbares 
Luftschiff Manzell bei Friedrichshafen, 1909 Österreich Renners Lenkballon Estaric Puch 
Motor und 1938 Metallpostkarte.		     6 750 (€ 630)

Deutsches Reich: Sammlungen und Lots

1933/44: Posten einige hundert Marken, dabei bessere Werte und Serien gest./ungest., 
teils in ungest. Einheiten, bzw. Bogenteilen, dazu Gedenkmarken und Nothilfeausgaben, 
Gedenkblocks, Markenheftchen (4) sowie viele Briefe/Karten und Propaganda-Ganzsachen, 
alles aus altem Bestand.		      300 (€ 250)
1923/45: Sammlung mit einigen Hundert gest. Marken, dabei bessere Werte und Serien, 
Gedenkblocks inkl. IPOSTA und  OSTROPA, Nothilfe-Block ungest., Zeppelinmarken etc., 
in  guter bis gemischter Erhaltung, in einem kl. Einsteckbuch Kat.-Wert Mi gemäss Einlieferer = ca. 
€ 7'500.		      600 (€ 505)
1872/1918: Sammlung resp. Lot mit 205 besseren gest. Marken ab den Brustschildausgaben, 
dabei Farbnuancen, Papiervarianten, Plattenfehler, ein paar Briefstücke etc., alles geprüft 
und signiert, drei Postionen mit Attest, in guter Erhaltung, in einem Einsteckbuch Kat. Wert 
gemäss Einlieferer = Mi ca. € 20'000.		      1'500 (€ 1'260)
1872/1945: Schöne und gehaltvolle Sammlung mit einigen Hundert Marken gest./ungest. 
ab den Brustschildausgaben, dabei Einzelwerte, kompl. Serien, Paare, Viererblocks, 
Briefstücke, Kehrdrucke, Heftchenblätter, Ausgaben der Hochinflation mit Farbnuancen 
und Abarten, Serien der Dt. Nothilfe inkl. Nothilfe-Block 1933, OSTROPA-Block, II. 
Reich mit vielen kompl. Serien, Viererblocks, Briefstücken mit Sonderstp., ein paar 
Besetzungsausgaben, Flugpost ab Rhein/Main, Zeppelinausgaben mit einer postfr. Serie 
POLAR-FAHRT, Dienstmarken, das Ganze aufgelockert mit eingien Briefen, Karten, 
Zeppelinbelegen etc., in guter Erhaltung, in zwei Alben.		      1'500 (€ 1'260)
1919/45: Sammlung mit einigen Hundert Marken ungest. oder postfr., dabei viele gute 
Einzelwerte, kompl. Serien, Flugpostausgaben inkl. Zeppelinmarken, IPOSTA- und 
OSTROPA-Block, Wagnersatz, Besetzugnsausgaben mit Böhmen und Mähren, GG und 
anderen, vorab in guter Erhaltung, in zwei Leuchtturn-Alben MI = € 15'000.		      */** 1'500 (€ 1'260)
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1923/45: Schöne Sammlung mit einigen Hundert Marken ungest. oder postfr., dabei 
viele gute Einzelwerte, kompl. Serien, Zeppelinmarken, Gedenkblocks inkl. IPOSTA, 
NOTHILFE, OSTROPA etc., viele Positionen signiert von anerkannten Prüfern, in sehr 
guter Erhaltung, in einem kl. Einsteckbuch Kat. Wert Mi gemäss Einliefeer = ca. € 21'000.		      */** 2'000 (€ 1'680)
1933/45: Kompl. postfr. Sammlung III.Reich inkl. Gedenkblocks und Dienstmarken (es 
fehlen lediglich zwei kl. Werte aus dem Wagner-Satz), einige bessere Serien mit Attest, in 
einem Album.		      */** 2'000 (€ 1'680)
1872/1917: Lot 102 nur bessere Marken postfr. oder ungebr. mit Originalgummi, dabei 
Brustschilde, Flugpost am Rhein und Main, Germania mit vielen Farbnuancen, im weiteren 
Papiervarianten, Plattenfehler und anderen Abarten, alles geprüft und 15 Positionen mit 
Attest oder Befund, in einem kl. Einsteckbuch Kat. Wert gemäss Einlieferer Mi = € 22'000.		      1-97 */** 2'500 (€ 2'100)
1922/23: Kl. Ausstellungssammlung 'Die Inflation in Deutschland im Spiegel einer 
Postgebührenstufe', sauber dokumentiert anhand von 75 Belegen mit den unterschiedlichsten 
Portostufen, auf Albumblättern mit Beschreibung.		      6 350 (€ 295)
1915/22: Sammlung in drei Alben mit Originalfotos versch. Schauplätze im 1. Weltkrieg, 
dabei Kriegsbilder aus Ostgalizien und den Karpaten, Album über den Rot Kreuz Heimkehr-
Transport aus Estland sowie Album mit Bildern aus dem Griechisch - Türkischen Krieg 
1919/22. Seltene Zeitdokumente. 		      6 200 (€ 170)
1874/1939: Interessantes Lot 71 Belege, dabei interessante Stücke wie Vertreterkarte 
Brustschild, Flugpost am Rhein und Main, Paket-Begleitkarten in die Schweiz und nach 
Russland, Satzbriefe Drittes Reich, Zeppelin, Dienstpost, vieles sign. Brettl,   Zenker, 
Jäschke und Schlegel.		      6 400 (€ 335)

Deutschland nach 1945

DDR 1949/51: Lot mit fünf besseren Belegen, dabei DEBRIA-Block mit Entwertung vom 
Ersttag, Deutsch-Polnische Freundschaft, Deutsch-Chinesische Freundschaft (2 inkl. ein 
FDC), Bedarfserhaltung.		      6 200 (€ 170)
Berlin 1949: Marken der Gemeinschaftsausgaben 2 Pfg. bis 2 M.mit rotem Aufdruck 
BERLIN, kompl. Serie von 14 Werten, alle sauber gest. Attest Schlegel (2014) Mi = € 900.	     21-34 150 (€ 125)
Saarland 1948: Hochwasserhilfe 5 Fr. - 25 Fr., die beiden Gedenkblocks sauber gest. 
"Sulzbach (Saar( - Neuweiler a   - 10. 11. 48-10 bzw. 7. 12. 48-10", tadellose Erhaltung. 
Attest Geigle (2014) Mi = € 5'500.		     

255-259/
Blocks1+ 2 500 (€ 420)

Franz. Zone / Rheinland Pfalz 1949: Deutsches Rotes Kreuz 10 Pfg. - 40 Pfg,. Gedenkblock 
mit zentr. Entwertung "Koblenz 1z - 30. 3. 49", tadellose Erhaltung. Attest Schlegel (2014) 
Mi = € 1'400.		     

42-45B/
Block 1 150 (€ 125)

Franz. Zone / Württemberg 1949: Deutsches Rotes Kreuz 10 Pfg. - 40 Pfg., Gedenkblock 
mit zentr. Entwertung "Ebingen (Württ) - 18. 3. 49", tadellose Erhaltung. Attest Schlegel 
(2014) Mi = € 1800.		     

40-43B/
Blockl 1 200 (€ 170)

Deutschland nach 1945: Sammlungen und Lots

Mecklenburg-Vorpommern 1945/46: Interessante Ausstellungssammlung hunderter gest./
ungest. Marken, spezialisiert gesammelt nach Farben, Typen, Plattenfehlern, Abklatschen 
und Zähnungsabarten wie Doppelzähnungen und ungez. Werte, weiterhin drei Belege und 
ein Plattenfehlerkatalog.		      8-40 500 (€ 420)
DDR 1949/76: Sammlung mit einigen Hundert gest. Marken, dabei viele gute Werte, kompl. 
Serien und Gedenkblocks, das Ganze aufgelockert mit Briefen, Karten und Ganzsachen mit 
besseren Frankaturen, versch. Verwendungsarten etc., im Anhang Dienstmarken inkl. ZKD 
und VD, in guter Erhaltung, in zwei Alben und einem Kuvert Mi 2002 gemäss Einlieferer = € 14'000.	     400 (€ 335)
1946/90: Grosser Lagerbestand mit Tausenden von postfr. Marken, dabei Hunderte 
kompl. Serien, Gedenkblocks, Zusammendrucke, Bogenteile etc., dazwischen auch ein 
paar gest. Marken und etwas Bundesrepublik, in sehr guter Erhaltung, in vier dicken 
Einsteckbüchern.		      */** 500 (€ 420)
1946/76: Sammlung mit einigen Hundert Marken ungest. oder postfr. beginnend ab den 
Gemeinschaftsausgaben, DDR vielen guten Werten wie Deutsch-Chinesische Freundschaft, 
Gedenkblocks, Dienstmarken mit etwas ZKD und anderes mehr, in sehr guter Erhaltung, in 
zwei Alben Kat MI 2002 gem. Einliefeer = € 11'000.		      */** 500 (€ 420)
1948/80: Sammlung mit einigen Tausend Marken gest./ungest., dabei Ausgaben der 
sowj. Besatzungszone, offiz. Ausgaben der DDR mit besseren Werten, kompl. Serien und 
Gedenkblocks, in guter bis gemischter Erhaltung, in drei Alben.		      600 (€ 505)
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Berlin 1950/56: Lot 24 FDC's und 22 Alt-Berliner Ersttagsblätter, gute Erhaltung, alle in 
Plastikhüllen Kat.-Wert Mi gemss Einlieferer = 3'090.		      150 (€ 125)
1948/56: Kl. Sammlung 160 Marken gest./ungest, dabei die beiden Aufdruckserien 
jeweils mit Attest Schlegel, ohne Block Währungsgeschädigte, in guter Erhaltung, auf 
Albumblättern mit Beschriftung.		      1-155 200 (€ 170)
1949: Spezialsammlung Berliner Bauten I, einige Hundert Marken gest./ungest, dabei 
Einzelwerte, Paare, Viererblocks und grössere Einheiten, Bogenteile, grosse Anzahl mit 
versch. Abarten und Druckverschiedenheiten, teils auf Albumblättern mit Beschriftung, das 
Ganze in total sieben Alben und Einsteckbüchern sowie in einer Mappe. 		      42-60 400 (€ 335)
1948/90: Sauber gest. und kompl. Sammlung Westberlin mit allen guten Werten und 
kompl. Serien wie Rot- und Schwarzaufdrucke, Block Währungsgeschädigte etc., in einem 
Album Kat MI 2002 gemäss Einlieferer = € 12'000.		      400 (€ 335)
1948/90: Sammlung hunderter vorab postfr., Marken mit allen besseren Serien, dabei 
Gemeinschaftsausgabe mit schwarzem resp. rotem Aufdruck "BERLIN", sign. Schlegel 
BPP, UPU-Satz, Berliner Bauten sowie Währungsgeschädigtenblock Mi = € 6'500.		      600 (€ 505)
Amerik. & brit. Zone 1948/49: Lot mit 30 ausgesuchten Marken aus der Bautenserie, nur 
besserer Werte ab 25 Pfg., dabei Farbnuancen und Zähnungsvarianten, viele sign. Novak 
BPP, auf Steckkarten Kat.-Wert gem.Einlieferer = ca. € 2'800.		      87/100 150 (€ 125)
Bundesrepublik 1947/94: Sammlung mit einigen Hundert Marken gest./ungest., beginnend 
mit den Ausgaben der BI-Zone und der franz. Zone, Saarland, Bundesrepublik und Berlin, 
dabei auch bessere Werte und Serien, ohne Gedenkblocks, dazwischen auch ein paar Briefe 
und Karten, in guter Erhaltung, in vier Alben. 		      400 (€ 335)
1949/94: Lot hunderte postfr. Marken mit Posthornsatz, Jahrgänge in den Hauptnummern 
vorab kompl., fast alle Marken vom Bogenrand, alle besseren Werte sign. Schlegel, Blocks 
gest. vorhanden. Mi = € 4'700+.		      ** 400 (€ 335)
1949/93: Sammlung hunderter vorab postfr. Marken, Posthornsatz teilweise sign. Schlegel, 
in den Hauptnummern komplett bis 1984 Mi = € 5'400+.		      500 (€ 420)
1949/90: Händlerbestand mit einigen Tausend Marken gest./ungest oder meist postfr., 
dabei Einzelmarken, Viererblocks, Bogenteile, ganze Bogen, Markenheftchen und andres 
mehr, meist mehr- bis vielfach, in guter Erhaltung, in diversen Alben, Einsteckbüchern, 
einem Holzkistchen und einem grossen Kuvert, das Ganze abgepackt in einen grossen 
Umzugskarton.		      750 (€ 630)

Diverse Deutschland: Sammlungen und Lots

1850/1980: Umfangreicher Dublettenposten mit einigen Tausend Marken gest./ungest. 
aus allen deutschen Gebieten wie Dt. Reich, Bund, Berlin, Zonenausgaben und andere 
mehr, in guter bis gemischter Erhaltung, in total 15 dicken Einsteckbüchern und einer kl. 
Schachtel.	 200 (€ 170)
1900/54(ca.): Lot 54 gest./ungest Marken mit besseren Werten und Serien, dabei Deutsches 
Reich 1926 Freimarken Berühmte Deutsche postfr., Bundesrepublik 1949 Bundestag und 
100 Jahre deutsche Briefmarken mit Plattenfehler "0 der Wertangabe 30 beschädigt" (Mi Nr. 115 
I), postfr., weiterhin bayrische und Reichsfiskalmarken ungebraucht und zwei Postkarten.	     200 (€ 170)
1830/1950: Grosse Spezialsammlung Berlin Charlottenburg, einige Hundert Briefe, 
Karten, Ansichtskarten und andere Dokumente betr. diesen Berliner Stadtteil, dabei auch 
Sonderstp. und ein paar lose Marken, in guter bis gemischter Erhaltung, in einem Ordner 
und einer kl. Schachtel.		      6 220 (€ 185)
1849/1980: Dublettenbestand mit einigen Tausend Marken gest./ungest. ab den altdeutschen 
Staaten, weiter mit Dt. Reich, Böhmen und Mähren, Generalgouvernement, Zonenausgaben, 
Danzig, Memel, Saargebiet und Saarland, Bundesrepublik und anderes mehr, dabei auch ein 
paar Viererblocks sowie wenige Briefe und Karten, in guter bis gemischter Erhaltung, in 
total acht Alben und Einsteckbüchern.		      300 (€ 250)
1850/1960: Restbestand mit einigen Hundert Marken gest./ungest., dabei Alt-Deutschland 
mit  Hamburg, Hannover, Oldenburg und Thurn und Taxis, Generalgouvernement, Bund 
und Berlin etc., moderne Ausgaben teils mehrfach, dazu ein paar Belege, in guter bis 
gemischter Erhaltung, auf Steckkarten und das Ganze in einem kl. Ordner.		      300 (€ 250)
1880/2000: Grosser Dublettenposten mit einigen Tausend Marken gest./ungest., dabei auch 
bessere Werte und kompl. Serien Dt. Reich, III. Reich, Zonenausgaben, Bundesrepublik, 
Lokalausgaben, Saargebiet etc., dazu einige Briefe, Propagandakarten III. Reich, FDC's und 
etwas Kiloware, in acht Alben und Einsteckbüchern sowie auf Albumblättern und in Tüten, 
das Ganze in einer Bananenschachtel.		      300 (€ 250)

1248

1249

1250

1251

1252

1253

1254

1255

1256

1257

1258

1259

1260

1261

1262

1263

European Countries A-Z: DEUTSCHLAND



191 Corinphila Auction · 18 - 20 November 2014� 253

� Michel Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis
ca. € 

1900/2000: Sammlung resp. Lot mit einigen Hundert Marken gest./ungest., dabei Dt. 
Reich mit geprüften Werten der INFLA-Periode, Berlin mit Schwarz- und Rotaufdrucken, 
Bundesrepublik mit ein paar kompl. Serien und Gedenkblocks, im weiteren moderne philat. 
Erzeugnisse wie Ersttagsblätter, Schwarzdrucke und anderes, dazwischen auch ein paar 
Briefe und Karten, gute bis gemischte Erhaltung, in total sieben Alben und Mappen, der 
Rest als lose Zugabe und das Ganze in einem Karton.		      300 (€ 250)
1860/1970: Umfangreiches Lot mit einigen Hundert losen Marken get./ungest. aus versch. 
Dt. Gebieten, mit Viererblocks, Bogenteilen und ganzen Schalterbogen, dazu Briefe, Karten 
und Ganzsachen ab dem Dt. Reich, dabei Bedarfspost, bessere Frankaturen, Sonderstp., 
Freistempelbelege und vieles andere mehr, meist in guter Erhaltung, in zehn Alben und 
Einsteckbüchern sowie als lose Beigabe, das Ganze in einer Schachtel. 		      350 (€ 295)
1880/2000: Lot einige Hundert Marken gest./ungest.und ebensoviele Belege quer durch alle 
Deutschen Gebiete, dabei Briefe, Karten, Ganzsachen ab Dt. Reich, bessere Frankaturen III. 
Reich und Zonenausgaben nach 1945, viele Dubletten DDR und anderes mehr, in guter bis 
gemischter Erhaltung, in acht Alben und einer Schachtel.		      350 (€ 295)
1920/45: Kl. Sammlung Zusammendrucke aus Heftchenbögen, einige Hundert Stück 
postfr./ungest. beginnend ab der Ausgabe Germania und Ziffern, III. Reich mit Hindenburg-
Medaillons, Reichskanzler Hitler, Nothilfe und   WHW, im Anhang etwas Danzig und 
moderne Gedenkblocks Bund, in guter Erhaltung, in einem Ordner. 		      */** 350 (€ 295)
1860/2000: Umfangreicher Dublettenbestand mit Tausenden Marken ungest. und vorab 
gest. beginnend mit wenig Altdeutschland, Dt. Reich, III. Reich und annektierte Gebiete, 
Danzig, Memel, Saar, Bund, Berlin und DDR, dabei auch bessere Werte, kompl. Serien und 
ein paar Gedenkblocks, meist in guter Erhaltung, in total acht Einsteckbüchern.		     400 (€ 335)
1938/50: Sammlung mit losen Marken, Briefst. und ganzen Belegen Sowjetische 
Besatzungszone, dabei versch. Überdrucke, gute Frankaturen und Frankaturkombinationen, 
ein paar Gedenkblocks etc. im Weiteren eine kl. Spezialsammlung mit Belegen 2. WK betr. 
'Osterweiterung des Deutschen Lebensraums' mit Böhmen und Mähren, GG, Ostland und 
Sudetenland sowie Slg. BI-Zone inkl. Währungsreform und Bautenserie, vorab in guter 
Erhaltung, in drei Alben.		      400 (€ 335)
1945/80: Sammlung resp. Lot  mit einigen Hundert Marken gest./ungest. oder postfr., dabei 
Alliierte Besetzung, Franz. Zone, Bund und Berlin, mit besseren Werten, kompl. Serien, 
Gedenkblocks und auch ein paar Belege, in guter Erhaltung, in zwei Alben und einem 
Einsteckbuch.		      400 (€ 335)
1560/1945: Interessantes Lot mit einigen Hundert Marken gest./ungest., dabei ein paar 
Altbriefe, Alt-Deutschland und Dt. Reich, dazwischen viele Briefe, Karten, Ansichtskarten 
und Ganzsachen, eine kl. Spezialsammlung 'Portostufen deutscher Postkarten von 1900-
1923' auf Albumblättern montiert und beschrieben sowie diverses anderes mehr, vorab in 
guter Erhaltung, in vier Alben, auf Albumblättern und in einer kl. Schachtel Kat. MI 2002 gem. 
Einlieferer = ca. € 30'000.		      600 (€ 505)
1850/1945: Sammlung resp. Lot mit einigen Hundert Marken gest./ungest. ab Alt-
Deutschland bis Ende III. Reich, Marken der Altdeutschen Staaten in sehr gemischter 
Erhaltung, spätere Ausgaben mit kompl. Serien, Gedenkblocks und ein paar Zeppelinmarken, 
dazwischen einige Briefe und Karten, in zwei Alben.		      600 (€ 505)
1920/63: Sammlung mit einigen Hundert Marken gest./ungest., dabei Saargebiet und Saarland 
mit besseren Werten und kompl. Serien Volkshilfe, Ausgaben der versch. Besatzungszonen 
mit besseren Gedenkblocks, frühe DDR mit guten Serien und Gedenkblocks, Anfangsjahre 
Bund und Berlin mit einigen besseren Werten und kompl. Serien, das Ganze aufgelockert 
mit einigen Belegen, in guter Erhaltung, in drei Alben.		      600 (€ 505)
1855/1955ca.: Lot 30 Steckkarten mit besseren Ausgaben, dabei IPOSTA-Block 1930 gest., 
DEBRIA-Block gest., Nothilfe 1926 postfr., Berlin 1949 Freimarken mit Aufdrucken & Satz 
Währungsgeschädigte postfr., weiterhin 90 Belege mit 1899 Postkarte Deutsche Seepost, 
Abstimmungsgebiet Oberschlesien (2), Deutsches Reich 1924 Stephan auf R-Karte mit 
Sonderstp., sowie Bundesrepublik 1949 Bundestag & Posthorn als Erstagsbrief. 	     750 (€ 630)
1880/1960: Sammlung mit einigen Hundert Marken gest./ungest, dabei Dt. Reich mit kompl. 
Serien und div. Gedenkblocks, III. Reich fast komplett, Saarland, Franz und sowj. Zone mit 
kompl. Serien und einigen Blocks, Bundesrepublik mit Posthorn, Berlin mit Schwarz.- und 
Rotaufdrucken sowie anderes mehr, dazu auch ein paar Marken von anderen Ländern, in 
guter Erhaltung, in einem Album und auf losen Steckseiten.		     750 (€ 630)
1939/55:  Lot 41 Gedenkblocks gest./ungest., dabei IPOSTA, Nothilfe, OSTROPA (2), 
Olympiade 1936 (6), Eisbären-Block 1941, Alliierte Besetzung, Sowj. Zone mit Antifa (2), 
Weihnachtsblock 1945, Danzig und andere mehr, in guter Erhaltung und jedes Sück sauber 
auf ein gr. Albumblatt montiert, dazu acht Gedenkblätter MI = ca. € 8'000.		      800 (€ 670)
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1900/87: Sammlung hunderter gest./ungest. Marken, dabei Bundesrepublik mit ungest. 
Posthornsatz, ab 1965 in postfr. Viererblocks, Berlin mit besseren Sätzen der ersten 
Jahrevorab postfr. Viererblocks, weiterhin Alliierte Besetzung und Deutsches Reich sowie 
100 Belege mit Paketkarten, Wertbriefen, Nachnahmen und Eilsendungen mit hohen 
Frankaturen.		      1'000 (€ 840)
1945/49: Lot hunderter gest./ungest. Marken, dabei Lokalausgaben Marken und Ganzsachen 
Fredersdorf, sign. Sturm, Alliierte Besetzung  Mecklenburg Opfer des Faschismus gest., 
Ost-Sachsen 1945 Freimarke 12 Pf. rot mit Inschrift 'Potschta' auf Briefstück, Thüringen 
Weihnachtsspende-Block gest., Friedensweihnacht-Block gest., Wiederaufbauspende-
Block gest., Brückenaufbau-Block gest., West-Sachsen Leipziger Messe gest., vieles mit 
Altsignaturen Zierer BPP, teils ohne Obligo.		      1'500 (€ 1'260)
1820/1960: Lot mit einigen Hundert losen Marken aus versch. Deutschen Gebieten, dabei 
Dt. Reich mit Gedenkblocks, Dt. Kolonien, Zonenausgben, DDR,  Saargebiet etc., dazu 
Briefe, Karten und Ganzsachen aus versch. Perioden ab der Vorphilazeit, inkl. bessere 
Verwendungsarten, gute Frankaturen, Sonderstp. und vieles mehr, eine eingehende 
Besichtigung wird empfohlen.		      2'000 (€ 1'680)
1850/1980: Umfangreicher alter Bestand mit Tausenden von Marken gest./ungest. ab Alt-
Deutschland, weiter mit Dt. Reich und Gebiete inkl. Bogen und Bogenteile, INFLA teils 
spezialisiert, Dt. Kolonien. III. Reich, Zonenausgaben, Bund, Berlin etc., dabei viele gute 
Werte und kompl. Serien, Gedenkblocks, dazwischen immer Briefe, Karten und Ganzsachen, 
eine gründliche Besichtigung wird empfohlen und Funde sind hier sicher möglich, in vorab 
guter Erhaltung, in total 12 Alben und Einsteckbüchern, in Mappen und auf Albumblättern, 
das Ganze in einer grossen Jumbo-Box.		     2'500 (€ 2'100)
1880/1980: Lot mit einigen Hundert Briefen und Karten, dabei Bedarfspost aus versch. dt. 
Gebieten, vorab aber moderne FDC's Bund und Berlin, in guter bis gemischter Erhaltung, 
in neun Alben und einer kl. Schachtel.		      6 200 (€ 170)
1900/1950: Posten einige hundert Briefe/Karten in fünf Alben, dabei bessere Frankaturen 
und Verwendungen, meist in die Schweiz adressiert mit Zensurpost, Infla und Zonenausgaben 
sowie kleine Sammlung Militär und Feldpost WK I und WK II mit etwas Österreich und 
Schweizer Feldpost.		      6 200 (€ 170)
1920/50: Interessantes Lot mit einigen Hundert Briefen und Karten aus dem Bedarf, dabei 
viel INFLA mit Einzel-, Mehrfach- und Mischfrankaturen, Frankaturen mit Dienstmarken, 
III. Reich, Gemeinschaftsausgaben, BI-Zone, Generalgouvernement, Danzig, Bund, Berlin 
etc., in guter Erhaltung, in zehn Ganzsachenheften und lose in einer kl. Schachtel.	     6 350 (€ 295)
1945: Interssanter Briefposten Nachkriegsdeutschland, einige Hundert Bedarfsbelege 
frankiert mit Marken der Gemeinschaftsausgaben, BI-Zone, Sowj. Zone, Währungsreforn, 
Bautenserie etc., dazwischen auch noch etwas Dt. Reich und andere Gebiete, gute Erhaltung, 
in drei kl. Schachteln.		      6 350 (€ 295)
1870/1960ca.: Lot 300 Briefe/Karten und Ganzsachen, alles Bedarfspost in die Schweiz, 
dabei gute Frankaturen und Verwendungen, Luftpost mit zwei Zeppelinbelegen der 
Orientfahrt 1929, Bahnpost, Zonenausgaben, Zensurpost sowie div. Paketkarten.	     6 500 (€ 420)
1880/1950: Sammlung mit einigen Hundert Ganzsachen gebr. und ungebr., dabei Alt-
Deutschland, Dt. Reich, Dt. Auslandpostämter und Kolonien, Besetzungsausgaben 1. WK, 
III. Reich, Saargebiet, Zonenausgaben und DDR, in guter bis gemischter Erhaltung, in fünf 
Alben.		      6 500 (€ 420)
1947/55: Lot 158 Belege Alliierte Besetzung, Bundesrepublik und Berlin, meist mit 
philatelistischen Frankaturen in die Schweiz gelaufen, viele Einschreiben, dabei Ersttage, 
Satzfrankaturen Wohlfahrtsmarken, Viererblocks auf Brief.Viele Belege gepr. Schlegel, ein 
gehaltvolles Los Mi n. A, = € 17'400+.		      6 750 (€ 630)
1858/1950(ca.): Interessantes Lot 300 Belege, dabei Vorphilatelie, Bayern Quadratausgaben, 
einmal als Buntfrankatur in die Schweiz, 1898 Privat-Courrier Brandenburg, 1898 Postkarte 
Vilshofen nach Cairo mit Hotelstp. "Shepheard's Hotel", 1912 Postkarte Duala Kamerun 
nach Wien, Feldpost, 1918 franz. Eroberung Ober-Elsass, Besetzungsgebiete Russisch-
Polen und Luxemburg, Inflationsbelege bis Ende November 1923, Deutsches Reich und 
Alliierte Besetzung in gr. Vielfalt, weiterhin deutsche Nebengebiete wie Oberschlesien, 
Danzig, Saargebiet und Saarland. Ein reichhaltiger Posten.		     6 750 (€ 630)
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